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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 ))1فصل ) ـ پايه يازدهم ()69جمله اول يك دنباله (صفحه nتا ابتداي مجموعه  2و درس  1: درس 2فصل (پايه دوازدهم (رياضي و آمار 

)اگر گزاره -1 p q) r : گاه ارزش كدام گزاره زير درست است؟ آن ،نادرست باشد  
1(p q  2(r q   3(q r: :   4(p r:  

)گزاره - 2 p q) (q r)  :  است؟ نادرستدر كدام صورت  
1 (p وq  .2  هر دو درست باشند (p درست وq  .3  نادرست باشد (p وq  .4  هر دو نادرست باشند (p نادرست وq  .درست باشد  

)ارز گزاره هم - 3 q p) (q p)  :   كدام است؟ :
1 (p  2(p:  3 (q  4(q:  

  هاي زير كدام است؟ اي دلخواه باشد، ارزش گزاره گزاره rهاي درست و نادرست و  به ترتيب گزاره q و pاگر  - 4
p)الف) q) r     (ب( (p q)) ( (q r))  : :  

  درست» ب«نادرست و » الف) «4  نادرست» ب«درست و » الف) «3  ) هر دو نادرست2  هر دو درست )1

))گزاره - 5 p q) (p q)) p   :   است؟ نادرستدر كدام حالت  :
1 (p وq  2  درست(p: وq: 3  نادرست(p وq: 4  درست(p وq: نادرست  

  كدام است؟» عددي گويا است. 6گاه عددي زوج است، آن 6اگر «ارز گزاره  هم - 6

  عددي فرد است. 6گاه  عددي گنگ است آن6) اگر2 است. گنگعددي  6گاه عددي فرد است آن 6) اگر 1

  عددي فرد است. 6گاه  عددي گويا است آن6) اگر4 عددي گويا است.6گاه عددي فرد است آن 6) اگر 3

شود. اين پازل طوري طراحي شده است كه با تغيير چينش بعضي قطعـات   ساخته مي aار هم مربعي به مساحت با چيدن قطعات يك پازل در كن - 7
استدلال در نوشته است. ايراد اين  bو  aآموزي استدلال زير را در مورد رابطه  نيز درست كرد. دانش bالزاويه به مساحت  توان يك مثلث قائم مي

  كدام گام است؟
  )a b1 

a(  كنيم. ضرب مي aرا در  1طرفين تساوي گام  ab22 

b2  كم كرده است. 2را از طرفين تساوي گام  )a b ab b  2 2 23 
a)(  را تجزيه كرده است. 3طرفين گام  b)(a b) (a b)b   4 

a را بر 4طرفين گام  b .تقسيم كرده است  (a b)
)


5

(a b)
(a b)





(a b)


b
(a b)

  

b(  را قرار داده است. b، مقدار 1طبق گام  aبه جاي  b b 6 

(b  تقسيم كرده است. bرا بر  7طرفين تساوي گام  27
b

b


b
 

  ) 8 2 1 
1( 3  2 (5  3 (6  4 (7  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

a)حاصل ،بناميم aبرابر كنيم و وتر مثلث جديد را 4و  2را به ترتيب  cو   bاگر اضلاع الزاويه  در مثلث قائم - 8 ) a 2   كدام است؟ 24

1(c212  2(c28   3(c24   4 (صفر  

nاُم nاي با جمله  جمله چندم از دنباله - 9
na

n




2

4   است؟ 2برابر  10

1 (9  2 (10  3 (11  4 (12  

nدر دنباله بازگشتي - 10
n

n

a n
a

a n



 
 

 زوج

رد    ف  
1

1
2

5 1
aو  1   مقدار جمله پنجم كدام است؟ 13

1 (83  2 (84  3 (85  4 (86  

yر يك دنباله حسابي منطبق بر نمودار خطنمودا - 11 x 4   است؟ 66است. كدام جمله دنباله حسابي برابر  2
1 (17  2 (18  3 (16  4 (20  

a با رابطه بازگشتي در يك دنباله -12  1
1
nو 2 na a  1 aمقدار ،2 a12   است؟كدام  82

1 (5/4-  2 (5/4  3 (5/5-  4 (5/5  

بوده است. اختلاف مشـترك دنبالـه    14يك دنباله حسابي به ترتيب دو عدد متوالي وجمله سوم اين دنباله  »اختلاف مشترك« و » اولين جمله« -13

  كدام است؟
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

دقيقه از مدت زمان نوبت  10رنامه تعيين شده در هر رفت يا برگشت كند، طبق ب ساعت طي مي 6السيري فاصله دو شهر را بار اول در  قطار سريع -14

  هاي آزمايشي كدام است؟ بيني شده برسد، تعداد نوبت شود. تا مدت زمان اين مسافت به يك ساعت پيش قبل كاسته مي
1 (29  2 (30  3 (31  4 (32  

  ين دنباله كدام است؟جمله دهم ا ،باشد 11و  3اگر جمله اول و پنجم يك دنباله حسابي به ترتيب  - 15
1 (21  2 (22  3 (23  4 (24  

n)جمله -16 ) ,اُم دنباله 2 , , ,3 7 11 15 Λ كدام است؟  
1(n 4 9  2(n 4 7  3(n 4 7  4(n 4 3  

شود. اگر اين شخص براي هر  درصد آن به عنوان ماليات كسر مي 10ميليون تومان است. كه  26ر يك شركت خصوصي ماهيانهدي ددرآمد كارمن -17

كاري ماليات پرداخت نكند، پس از چند ساعت اضـافه كـاري حقـوق     هزار تومان از شركت دريافت كند و بابت اين اضافه 110كاري  ساعت اضافه

  ومان خواهد بود؟ميليون ت 30ماهيانه او، 
1 (60  2 (61  3 (62  4 (63  

  هستند كدام است؟ 300و  100كه بين  6پذير بر  تعداد اعداد بخش - 18
1 (32  2 (33  3 (34  4 (35  
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 »3«صفحه                                            ي پيشرويـ آزمون آزمايش انسانيدفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  است. جمله اول دنباله كدام است؟ 16و مجموع جملات دوم و نهم  12در يك دنباله حسابي مجموع جملات سوم و هفتم  -19
1 (6-  2 (8-  3 (10-  4 (12-  

  است. نخستين جمله دنباله كه چهار رقمي باشد، چندمين جمله آن است؟ 9و اختلاف مشترك جملات دنباله  21ك دنباله حسابي جمله اول در ي - 20
1 (107  2 (108  3 (109  4 (110  

  ))11و  8و  5و  2دروس ) ـ پايه يازدهم (7و  6دروس (پايه دوازدهم ( علوم و فنون ادبي

  است؟ نادرستتوضيح مقابل چند اثر  -21
اي به زبان تركي آذري) ـ افسانه (بيانيه شعر نو) ـ تهران مخوف (اولين رمان تاريخي) ـ جعفرخان از فرنگ برگشته     يه سلام (منظومهحيدر بابا«

  »اي عرفاني) ـ ديد و بازديد (سفرنامه حج) خسي در ميقات (منظومهنامه)  (اولين نمايش
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  معرفّ كدام نويسنده يا شاعر است؟ ترتيببه عبارات زير  - 22

 .فرانسه و آلمان رفت اي روحاني در اصفهان به دنيا آمد و در تهران تحصيل كرد و پس از آن به كشورهاي ديگري مثل لبنان، الف) وي در خانواده

را بـه  و كـلام   داشتنه و متداول در نثر توجه تر از اينكه به محتوا توجه داشته باشد به سبك نويسندگي و كاربرد كلمات عاميا در داستان بيش

  .كرد طبع خوانندگان نزديك مي

آهنگ  ي به كارگيري تركيبات زيبا و خوشگراي حماسي بودن زبان، كهن يي است و بيان روايي و داستاني،ترين رهروان شعر نيما ب) يكي از موفق

  .هاي شعر اوست و برخي از كاربردهاي نحوي سبك خراساني از ويژگي
  ) جلال آل احمد ـ پروين اعتصامي2  زاده ـ مهدي اخوان ثالث ) محمدعلي جمال1

  تبريزي بهجتزاده ـ سيد محمدحسين  ) محمدعلي جمال4  ـ مهدي اخوان ثالث ) جلال آل احمد3

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 23
  آغاز كرده بودند. »اكبر دهخدا علي«و  »اي العابدين مراغه زين«كساني همچون رود كه  زاده در سبك نويسندگي به همان راهي مي ) سيد محمدعلي جمال1

  هاي خيالي خود ايجاد نمودند. با سفرنامه »اي زين العابدين مراغه«و  »عبدالرحيم طالبوف«نويسي و نثر داستاني را به معناي نوين آن،  هاي گرايش به رمان ) يكي زمينه2

  هستند. تلفيقيهر سه از نويسندگان  »تقي مدرسي«و  »يرصادقيجمال م«، »غلامحسين ساعدي«) 3

  اروپاييان باعث شد نوشتن داستان در زبان فارسي معمول گردد. تتبعات) آشنايي با تحقيقات و 4

  ؟نيستنداز پيشگامان شعر نو  هر دو شاعر كدام گزينه - 24
  تاي ـ تقي رفع ) جعفر خامنه2  ) بانو شمس كسمايي ـ ابوالقاسم لاهوتي1

  ) ابوالقاسم لاهوتي ـ مهدي اخوان ثالث4    تقي رفعت ـ علي اسفندياري )3

  كند؟ هاي كدام گزينه كامل مي عبارت زير را واژه - 25

اوست  .......................سرود. اوج سخن وي در  شعر مي .......................و به رواني و لطافت  .......................سبك  به رخشنده اعتصامي در قصيده«

  »جاندار يا شي است.، توجه دارد. برخي از اشعار وي به صورت مناظره ميان دو انسان .......................ها به شيوه انوري و  كه در آن
  ) ناصرخسرو ـ سعدي ـ قطعات ـ سنايي2  مسعود سعد ـ انوري ـ قصايد ـ ناصرخسرو )1

  سيات ـ سناييب) مسعود سعد ـ سعدي ـ ح4  ) ناصرخسرو ـ انوري ـ غزليات ـ سنايي3
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟نيست افسانههاي شعر  هاي زير از ويژگي يك از گزينه كدام - 26

  ...»آور  كند داستاني غم سايه گياهي فسرده / مي/ دل به رنگي گريزان سپرده / در دره سرد و خلوت نشسته / همچو اي كاو  در شب تيره ديوانه«
  نگرش نو و نگرش عاطفي به واقعيات ملموس )2    تغيير در آوردن جايگاه قافيه )1

  گرايي ) حماسي بودن زبان و كهن4  )  سير آزاد تخيل و نزديكي به ادبيات نمايشي3

  ؟نيستدر كدام گزينه هر دو اثر متعلّق به يك شاعر يا نويسنده  - 27
  هاي دردار ـ آينه 62) زمستان 4  كوچك) اگه بابا بميره ـ مهاجر 3  ) ضيافت ـ كشتي پهلو گرفته2  ـ ظهور ي) ملاقات در شب آفتاب1

  شود؟ در كدام گزينه ديده مي» نامه جاي پاي خون ـ زمين سوخته ـ تنفس صبح ـ راه آب«نام اثر ديگري از صاحبان آثار  - 28
  نتز) شهري چون بهشت ـ سه تار ـ دستور زبان عشق ـ طوفان در پرا2  ) سووشون ـ سگ ولگرد ـ در كوچه آفتاب ـ يكي بود يكي نبود1

  بال پريدن ـ آتش خاموش هايش ـ بي ) ضيافت ـ چشم4  هاي ناگهان ـ تلخ و شيرين ـ مدار صفردرجه ـ آيينه بدوك) 3

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد شاعران دوره انقلاب  - 29
  د مانند حميد مصدق.شون يافته شناخته مي هاي نوين به جريان كمال ارزش با شاخه نخست: با تكيه بر پشتوانه ادبي و تلفيق آن) 1

  دهند مانند هوشنگ ابتهاج. اي كه با همان روال گذشته و متأثر از ادبيات جهان به راه خود ادامه مي ) شاخه دوم: شاخه2

  هاي انقلاب شدند مانند سيد حسن حسيني ) شاخه سوم: شاخه جوان ادبيات بعد از انقلاب كه منادي انديشه3

زمان با انقلاب به توليد آثار ادبي ارزشمند پرداختند مانند علـي   هاي ادبي خود هم هاي خود ادامه دادند و با انديشه به فعاليت) شاخه دوم: گروهي كه در كشور 4

  .محمد افغاني

  هر كدام از موارد زير مربوط به كدام دوره شعر معاصر فارسي است؟ - 30

  »سر شعر كهنه و نو ـ جريان سمبولسيم اجتماعيشعر نو تغزلي ـ تشكيل اولين كنگره نويسندگان و شاعران ـ جدال بر «
  ) دوره سوم ـ دوره دوم ـ دوره اول ـ دوره چهارم2  ) دوره دوم ـ دوره سوم ـ دوره اول ـ دوره دوم1

  ) دوره سوم ـ دوره دوم ـ دوره اول ـ دوره سوم4  ) دوره سوم ـ دوره دوم ـ دوره دوم ـ دوره چهارم3

  :جز بهيات برابر است، در همه اب» تضاد«  تعداد آرايه -31
ــدا  مـــــي  نيســــت ممكــــن آشــــنايان را جــــدا كــــردن ز هــــم) 1 ــمان از هـــــم جـــ ــان را آســـ  كنـــــد بيگانگـــ

ــي      ) 2 ــردم ب ــه ك ــبر ك ــد از ص ــخ ش ــان تل ــام ج ــت ك ــوه  دوس ــار  عشـــ ــار بيـــ ــكر بـــ ــيرين شـــ  اي زان لـــــب شـــ

ــد  ) 3 ــه دريابــــ ــمنان چــــ ــت دل دشــــ  چــــــراغ مــــــرده كجــــــا شــــــمع آفتــــــاب كجــــــا  ز روي دوســــ

ــا ) 4 ــر خـ ــن مـــن اگـ ــل، چمـ ــر گـ ــتآرايـــي  رم و گـ ــه او مــــي   هسـ ــه از آن دســــت كــ ــدم مــــي كــ ــم كشــ  رويــ

  ؟شود نمينما ديده  در كدام بيت آرايه متناقض - 32
ــي 1 ــب بـ ــد     ) طبيـ ــر آيـ ــالين فقيـ ــه بـ ــي بـ ــروت كـ ــي     مـ ــت درد بـ ــان نيسـ ــد درمـ ــس دربنـ ــه كـ ــان را كـ  دوايـ

 از بــــاد پريشــــانيرب غــــم  مبــــاد ايــــن جمــــع را يــــا  اســـت ن) چـــراغ افـــروز چشـــم مـــا نســـيم زلـــف جانـــا 2

ــان   3 ــد درمـــ ــز از درد نباشـــ ــه جـــ ــقان را بـــ  گــــــــــذارزدردي درد بــــــــــه دســــــــــت آر و دوا با  ) عاشـــ

ــش    )4 ــر زلفـــــ ــه در زنجيـــــ ــال اي دل كـــــ ــ  منـــــ ــــ ــه جمعيـ ــفتههمـــــ ــت آشـــــ ــالي ت اســـــ  حـــــ
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  مشخص شده است؟ نادرستلف و نشر در كدام بيت  آرايه نوع -33
ــدامت   1 ــرده نــ ــر ز كــ ــت و گــ ــق ملامــ ــر ز خلــ  )نامرتـب  تو كشيدم شنيدم از تو شنيدم (لف و نشـر  كشيدم از  ) اگــ

ــ) 2 ــاه   فــ ــه مــ ــد بــ ــر شــ ــاهي و بــ ــه مــ ــد بــ  ــ  رو شــ ـ ــزه و قبـ ــن نيــ ــر بــ ــف و نشــ ــاه (لــ ــب ه بارگــ  )مرتــ

 مرتـب) ل حيـران و نـه ديـن را (لـف و نشـر      نه كفر شناسـد د   ) از نقــــش چــــپ و راســــت خبــــر نيســــت نگــــين را3

ــو    ) 4 ــب تـ ــل لـ ــوش و لعـ ــم خـ ــه ز چشـ ــاد آنكـ ــاد بـ  مرتـب) نا(لـف و نشـر    رال مجلس همه بادام و شـكر بـود م ـ  نق  يـ

  است؟ نادرستآرايه مقابل كدام گزينه  - 34
ــنوم  1 ــنم و گفتــــــنش بشــــ ــا رفتــــــنش ببيــــ  مرتـب) ناو نشـر   از پاي تا به سر همه سمع و بصـر شـدم (لـف     ) تــــ

ــت     2 ــال اسـ ــه حـ ــي او چـ ــا بـ ــه مـ ــا نـ ــي مـ ــه او بـ ــاقض     ) نـ ــت (متنـ ــال اسـ ــدر وصـ ــراق انـ ــا فـ ــراق مـ ــا) فـ  نمـ

ــر3 ــرا ) خضـــ ــفا داد مـــ ــت و صـــ ــا شســـ  (تضــــاد) مــــرا از فنــــا لخــــت شــــدم رخــــت بقــــا داد  م از آب بقـــ

ــت در دل او   4 ــف توســ ــش رخ و زلــ ــه نقــ ــي كــ  موحدي است كه در سينه كفر و دين دارد (لف و نشـر مرتـب)    ) كســ

  است؟  نادرستوزن مقابل كدام بيت  -35
ــر  ) 1 ــور نگـــ ــالم پرشـــ ــر عـــ ــور نگـــ ــق مهجـــ ــتعلن) تشــنة مخمــور نگــر ا  عاشـــ ــا (تكــرار چهــار مف ــار بي ي شــه خم 

ــرد آن يـــــــــل ارجمنـــــــــد ) 2 ــه گــرز و كمنــد   بـــــــــه روز نبـــــــ ــه شمشــير و خنجــر ب  (تكــرار چهــار فعلاتــن) ب

 چه كند عورت مسكين سپر و گرز و سنان را (تكرار چهار فعلاتـن)   چــــه كنــــد بنــــدة صــــورت كمــــر عشــــق خــــدا را) 3

ــي   ) 4 ــز منــ ــردة آن نغــ ــي پــ ــز منــ ــي مغــ  ر فضل خمشي كش نبود خوف و رجا (تكـرار چهـار مفـتعلن)   كمت  اي خمشــ

  است؟ نادرستهاي هجايي چند بيت  نشانه - 36
ــي   دهــــد الــــف) يــــاس بــــوي مهربــــاني مــــي ــواني مــــ ــر دوران جــــ ــد عطــــ  دهــــ

/ /       Υ Υ Υ  
ــبا    ــاد صــــ ــرم بــــ ــس خــــ  اي مرحبـــــــا از بـــــــر يـــــــار آمـــــــده  ب) اي نفــــ

/ /     Υ ΥΥ ΥΥ  
 كــه خطــي كــز خــرد خيــزد تــو آن را از بنــان بينــي  يزدان دان نه از اركـان كـه كوتـه ديـدگي باشـد     ج) ز 

/ /       Υ Υ Υ  
ــي    ــا مرهم ــت اي دريغ ــال از درد اس ــينه مالام  دل ز تنهـــايي بـــه جـــان آمـــد خـــدا را همـــدمي  د) س

/ / /          Υ Υ Υ Υ  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ »همسان دو لختي«كدام بيت وزن  - 37
ــن  1 ــريعت مــــ ــت در شــــ ــگ اســــ ــگ ننــــ ــن    ) جنــــ ــظ وطــــ ــن و حفــــ ــاس ديــــ ــي پــــ ــز پــــ  جــــ

 ) بــه پايــان آمــد ايــن دفتــر، حكايــت همچنــان بــاقي       2
   

ــتاقي    ــايد گفـــت حســـب الحـــال مشـ  بـــه صـــد دفتـــر شـ

 ؟؟ آيـــا مـــه مـــن نيســـتياي مســـت شـــب رو كيســـتي) 3
  

ــاي دل      ــدم تنهـ ــتي؟ اي همـ ــس چيسـ ــتي، پـ ــر نيسـ  گـ

ــك ســـــحر ز  )4 ــد از لـــــوح دل ســـــياهي  داشـــ ــرّ  ايـــ ــبحگاهي  خــــ ــاران صــــ ــن را بــــ ــد چمــــ  م كنــــ
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  وزن كدام ابيات همسان تك لختي است؟ -38
ــجوينـــد  كـــه انـــدر خـــاك مـــي  ديـده  الف) خميده پشـت از آن گشـتند پيـران جهـان      ام جـــواني راايـ

ــت ــد    ب) پش ــا كن ــرينش ت ــك در آف ــد فل ــوژ آم ــر   گ ــين ه ــت زم ــان پيش ــراي اف  زم ــوس از ب ــارب  تخ
ــو  ــا ت ــو، آميختــه شــد ب ــا ت ــوازم      ج) جــان ريختــه شــد ب ــه بن ــان را هل ــان ج ــو دارد ج ــوي ت ــون ب  چ
ــالم     ــه ع ــادي هم ــه ش ــد ب ــم آم ــيب غ ــرا نص  چـــرا كـــه از همـــه عـــالم محبـــت تـــو گزيـــدم  د) م

  د ـ) الف 4  د ـ) ج 3  ج ـ) ب 2  ب  ـ) الف 1
  مشخص شده است؟ نادرستآوايي كدام مصراع  هاي پايه - 39

  گفت رستم به آواز سخت: چ نين گف / ت رس تم / ب ءا وا / ز سخت ) چنين1
  كي آ / مد د ر يا / ري ب زد ) آن يكي آمد در ياري بزد: آن ي2
  گش تمعش قت مس / ت ) مرا كز جام عشقت مست گشتم: م را كز جا / مِ 3
  ستت / دو ر نِ يا ق / پاـ ) اگر اي عشق پايان تو دور است: ء گر ءي عش4

  هاي هجايي كدام گزينه متفاوت است؟ نشانه -40
  ) خداوندا شبم را روز گردان2  چوني همه لطف است و موزوني ) درين درگاه بي1
  شه را روزها بيهوده كوبيدن ) در سلطان و4  چه خوش صيد دلم كردي بنازم چشم مستت را )3

  هاي هجايي بيت زير كدام است؟ نشانه -41
 »بوالعجب آن كه خـون مـن بـر تـو چـرا حـلال شـد؟         سـت بوالعجـب  بر مـن اگـر حـرام شـد وصـل تـو ني      «
1(/ /     Υ ΥΥ ΥΥ     2(/ / /       Υ ΥΥ Υ ΥΥ   
3(/ / /       Υ Υ ΥΥ Υ Υ ΥΥ   4(/ / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥ ΥΥ   

  . ....................... همه ابيات داراي وزن دوري يا دو لختي هستند به جز - 42

ــو   حاصـــل ) مـــن و بـــاد صـــبا مســـكين دو ســـرگردان بـــي1 ــمت مســـت و او از بـ ــون چشـ ــن از افسـ ــويت يمـ  گيسـ

ــاني        نگنجـــدبرنجـــد كـــه بـــه وهـــم در چـــون ) دلـــم از تـــو2 ــكر دهـ ــدين شـ ــو بـ ــويي تـ ــخ گـ ــواب تلـ ــه جـ  كـ

 كــــه مــــن بهشــــت بديــــدم بــــه راســــتي و درســــتي   بينـــــد روا كـــــه بگويـــــدب) هـــــر آن كـــــس كـــــه 3

 در كــــــوي او گــــــدايي بــــــر خســــــروي گزيــــــدن   ت ديــــدار يــــار ديــــدنچيســــت دولــــ كــــه ) دانــــي4

  وزن بيت زير در كدام گزينه آمده است؟  - 43
 »اي گيـــــــرد زوال حســـــــن او در هفتـــــــه  صـــاحب جمـــال بـــس گـــل اگـــر چـــه هســـت«
  لنفاعلاتن فاعلاتن فاع) 4  ) مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن3  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن) 2   فاعلاتن مفاعلن فعلن) 1

  مفهوم است؟ كدام بيت با بيت زير، هم -44
ــري    عجـــب مـــدار كـــه در عـــين درد خاموشـــم    « ــار پ ــه درد ي ــت    ك ــان اس ــين درم ــره ع  »چه
ــم  ) 1 ــز هــــ ــان نيــــ ــار اســــــت و درمــــ ــم    دردم از يــــ ــز هـــــ ــان نيـــــ ــد و جـــــ ــداي او شـــــ  دل فـــــ

ــي ) 2 ــدر درد او مـ ــافظ انـ ــي  حـ ــوز و بـ ــاز  سـ ــان بسـ ــي    درمـ ــدارد درد بـــ ــاني نـــ ــه درمـــ ــت زان كـــ  آرام دوســـ

ــايي    اي درد تـــــــوام درمـــــــان در بســـــــتر ناكـــــــامي) 3 ــة تنهــــ ــونس در گوشــــ ــوام مــــ ــاد تــــ  اي يــــ

ــت  )4 ــتي خوشترســـــــ ــق از تندرســـــــ ــت    درد عشـــــــ ــانيش نيســــ ــبر درمــــ ــيش از صــــ ــه بــــ  گرچــــ
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  : جز بهه ابيات مفهومي مشترك دارند؛ هم - 45
 تشــــــنه را آب محــــــال اســــــت كــــــه از يــــــاد رود  نـــــــرود حســـــــرت آن چـــــــاه زنخـــــــدان از دل) 1

ــوان ا) 2 ــيرين  نتــــ ــواي شــــ ــرد هــــ ــر او بــــ  لشـــــگر خســـــرو اگـــــر بـــــر ســـــر فرهـــــاد رود       ز ســــ

 كـــــاين ســـــابقه پيشـــــين تـــــا روز پســـــين باشـــــد   آن نيســـت كـــه حـــافظ را رنـــدي بشـــد از خـــاطر     ) 3

 كجــــا رفتــــي از خــــاطر؟ كــــه نقــــش حجــــر بــــود او   ز خــــاطرت نرفــــت آن نقــــش و از دل نشــــد خــــالي) 4

 ))5تا  1ايه يازدهم (دروس ) ـ پ5و  4(پايه دوازدهم (دروس  شناسي جامعه

  توان كنش انسان را فقط با روش تجربي تحليل كرد؟ شود و چرا نمي چه عاملي باعث تغيير ساختارهاي اجتماعي با سابقه مي -46
  دهند. گون رفتارهاي متفاوتي از خود نشان مياها در شرايط گون هاي افراد ـ زيرا انسان ) كنش1

  دهند. ها در شرايط گوناگون رفتارهاي متفاوتي از خود نشان مي يرا انسانهاي افراد ـ ز ها و آرمان ) ارزش2

  معتبري براي تحليل كنش نيستند. بزارهاي افراد ـ زيرا حس و تجربه ا ها و آرمان ) ارزش3

  معتبري براي تحليل كنش نيستند. بزارهاي افراد ـ زيرا حس و تجربه ا ) كنش4

  ؟نيستكدام گزينه با عبارت زير مرتبط  - 47

  ».ندارد ها را كنش انسان نايفهم مع يروش تجرب«
    كرد.توان با روش تجربي تحليل  هاي انسان را نمي ) كنش1

  آگاهانه و معنادار است.يعي، طب يها يدهها برخلاف پد نش انسانك) 2

   ها را يافت. هاي طبيعي نيستند و بايد معناي نهفته در آن  هاي انساني مانند پديده ) پديده3

  شود. نش اجتماعي فعاليت معناداري است كه با توجه به ديگران انجام مي) ك4

  و غلط را در ارتباط با كنش اجتماعي بيان كرده است؟ صحيحكدام گزينه موارد  - 48

  ط است.ها مرتب شود و اين با مسئله سقوط ارزش ها از نظم مي ها و ارزش تاكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي باعث ناديده گرفتن آرمانـ 

  اعي مرتبط است.مها در كنش اجت كليسا تنها روش معتبر علمي بوده، با مسئله ركود اراده ءاينكه شهود آباـ 

  .كنش انسان را ندارد يتوان فهم معنا يروش تجربگران، يكي از مواردي است كه  فهم همدلانه انگيزه كنشـ 
  ) غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ غ2  ) ص ـ غ ـ ص1

  مرتبط با عبارات زير را به درستي بيان كرده است؟ (از راست به چپ) ددام گزينه موارك - 49
  »گريزي دوستي ـ رنج مبارزه با باطل ـ بحران معنويت ـ ميهن«
  طلبي ـ خودكشي ) فدا كردن جان براي وطن ـ خودكشي ـ شهادت1 

  طلبي طلبي ـ فدا كردن جان براي وطن ـ خودكشي ـ شهادت ) شهادت2

  كشي ـ فدا كردن جان براي وطن ـ خودكشي طلبي ـ خود شهادت) 3

  طلبي ـ خودكشي طلبي ـ شهادت ) فدا كردن جان براي وطن ـ شهادت4
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  ؟نيستهاي وبر درست  كدام گزينه در ارتباط با انديشه - 50

  عه كرد.توان از طريق حواس مطال مينهاي معنادار را  ) وبر معتقد بود كنش اجتماعي معنادار است و پديده1

  ) از نظر وبر تفهم روش مستقلي براي علوم انساني است و تفسير در حاشيه تبيين است.2

  ) وبر معتقد بود كه صرفاً روش تجربي، روش معتبر براي علوم مختلف است.3

  ها صحبت كند. تواند درباره درست يا غلط بودن عقايد و ارزش شناس نمي ) جامعه4

  دهد؟ هاي اجتماعي مختلف را به درستي نشان مي ها و جهان رهنگكدام گزينه سير تكوين خرده ف - 51

  پيدايش معاني گوناگونهاي مختلف  پيدايش خرده فرهنگ ) فعال و خلاق بودن كنشگران فردي و جمعي 1

  پيدايش جهان اجتماعي مختلفپيدايش معاني گوناگون) فعال و خلاق بودن كنشگران فردي و جمعي2

  پيدايش معاني گوناگونگران فردي و جمعي فعال و خلاق بودن كنشهاي اجتماعي مختلف ) پيدايش جهان3

  هاي اجتماعي مختلف پيدايش جهانفعال و خلاق بودن كنشگران فردي و جمعي) پيدايش معاني گوناگون4

  صحيح است؟ نگاري قومكدام گزينه در ارتباط با  - 52

    شود. ) در اين روش تمام ابعاد يك پديده اجتماعي خاص مطالعه و بررسي مي1

  گيرد. تبييني به كار گرفته شده و مورد استفاده قرار ميشناسي  ) اين روش در جامعه2

  شود. ) در اين روش جزئيات زندگي مردم و اوضاع جمعيتي، اقتصادي و فرهنگي بررسي مي3

  ) اين روش به دنبال پرده برداشتن از معناهايي است كه در كنش نهفته است.4

  كند؟ اي را بيان مي چه نكته يمباردوزايش فيليپ زنه بيانگر چه چيزي است و آزمرپوشيدن چادر سفيد در شهر و -53

  شناسي ) تاييد رويكرد تفسيري و به حاشيه رانده شدن تبيين ـ نمونه موفق كاربرد آزمايش در جامعه1

  شناسي ) تاييد رويكرد تبييني و به حاشيه رانده شدن تفسير ـ نمونه ناموفق كاربرد آزمايش در جامعه2

  شناسي به حاشيه رانده شدن تفسير ـ نمونه موفق كاربرد آزمايش در جامعه ) تاييد رويكرد تبييني و3

  شناسي ) تاييد رويكرد تفسيري و به حاشيه رانده شدن تبيين ـ نمونه ناموفق كاربرد آزمايش در جامعه4

  و غلط را در ارتباط با رويكرد تفسيري بيان كرده است؟ صحيحكدام گزينه موارد  - 54
  جايي و هميشگي دارد. ست كه قوانين همهتفسير، دانشي محلي اـ 

  كند. هاي گوناگون تفسيرهاي مختلفي از زندگي دارند و هر كدام دانش خاص خود را توليد مي فرهنگـ 

  ويكرد تفسيري بر رويكرد تبييني است.رهاي خاص در نتيجه غلبه  پديد آمدن دانشـ 

  علم و غيرعلم است. انميغلبه رويكرد تفسيري علت مورد ترديد قرار گرفتن مرز ـ 

  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ـ ص ـ ص ـ غ ص) 1
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  را به درستي بيان كرده است؟ مقابلكدام گزينه ديدگاه مرتبط با شكل  -55

  
  هستند. يكديگرجهان فرهنگي مهم و در تعامل با  و در اين ديدگاه جهان ذهني) 1

  و فرهنگ هويت طبيعي و مادي دارند.) در اين ديدگاه ذهن افراد 2

  كنند. ها و جوامع در آن تصرف مي ) در اين ديدگاه جهان تكويني ماده خامي است كه فرهنگ3

  ) جهان تكويني براساس حكمت و خواست خداوند رفتاري حكيمانه با جوامع انساني دارد.4

  يان كرده است؟ (از راست به چپ)هاي مطلوب جهاني را به درستي ب كدام گزينه موارد مرتبط با ويژگي - 56

  »ـ معنويت تتعهد و مسئوليت ـ حقيق«
  هاي مختلف جهان اجتماعي ) جلوگيري از تفرقه ميان جوامع مختلف ـ توجه به نيازهاي ابدي و معنوي ـ پايبندي در لايه1

  هاي جهان شمول از ارزشها ـ برخورداري  هاي جهان شمول ـ معيار سنجش عقايد و ارزش ) زمينه گسترش عقايد و ارزش2

  ها ـ جلوگيري از تفرقه ميان جوامع مختلف هاي جهان شمول ـ دفاع از حقانيت عقايد و ارزش ) زمينه گسترش عقايد و ارزش3

  هاي جهان شمول ها ـ برخورداري از ارزش ) جلوگيري از تفرقه ميان جوامع مختلف ـ معيار سنجش عقايد و ارزش4

  بيان كرده است؟» هاي جهاني فرهنگ«غلط را در ارتباط با  و صحيحكدام گزينه موارد  -57

  ها شد. هاي مغولان منجر به بسط و گسترش فرهنگ آن لشكركشيـ 

  داري تاريخ بشريت را تجربه كرد. هاي هجدهم و نوزدهم بزرگترين برده استعمار اروپايي در سدهـ 

  باشد. نو ميهاي تجاري در هند و نيجريه بيانگر استعمار  تبليغات شركتـ 

  فتوحات ايرانيان باستان منجر به بسط و گسترش فرهنگ آنان نشد.ـ 
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ـ ص ص) غ ـ غ ـ 1

  ؟كدام گزينه عبارات خالي را با كلمات مناسب پر كرده است -58

  تبديل شد. .....................به  .....................هاي غربي از  ازش با دولتسقدرت سياسي جوامع اسلامي از طريق ـ 

  نداشت. .....................اي خارج از  آن است كه پشتوانه و عقبهبا استبداد استعماري؛تفاوت راهبردي استبداد قومي ـ 

  را گوشزد كردند. .....................متفكران جهان اسلام خطر سلطه فرهنگ غرب و ـ 
   ـ تهاجم فرهنگي داد ايلي و قومي ـ استبداد استعماري ـ قدرت كشورهاي غربي) استب1

  استبداد ايلي و قومي ـ جغرافياي جهان اسلام ـ فراموشي هويت اسلامي) استبداد استعماري ـ 2

  ) استبداد استعماري ـ استبداد ايلي و قومي ـ جغرافياي جهان اسلام ـ تهاجم فرهنگي 3

  ومي ـ استبداد استعماري ـ جغرافياي جهان اسلام ـ فراموشي هويت اسلامي) استبداد ايلي و ق4
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  م از نتايج سكولاريسم است؟انتيسم نتيجه چيست و چرا اومانيسپروتست - 59
  موجودي اين جهاني است. ي و معنوي جهان ـ زيرا انسان صرفاًغرب به ابعاد دين ) رويكرد گزينشي1

  انساني ـ زيرا انسان صرفاً موجودي اين جهاني است. ) تاكيد بر ابعاد دنيوي و اين جهاني2

  ) تاكيد بر ابعاد دنيوي و اين جهاني انساني ـ زيرا انسان بخشي از جهان هستي است.3

  است. ي) رويكرد گزينشي غرب به ابعاد ديني و معنوي جهان ـ زيرا انسان بخشي از جهان هست4

  ست؟كدام گزينه جدول زير را به درستي تكميل كرده ا -60

  
  بحران هويتي )سده بيستم ميلادي  ج )نفي وحي  ب )) الف1

  بحران معرفت شناختي )سده بيستم ميلادي  ج )گرايانه ب عقل )) الف2

  شناسي تفسيري جامعه )سده نوزدهم ميلادي  ج) گرايانه ب عقل )) الف3

  شناسي تفسيري جامعه )سده بيستم ميلادي  ج )گرايانه ب حس )) الف4

 )5و  4دروس ( سيشنا روان

اگر فردي در پاسخ به سوال بهترين مربي فوتبال ايران كيست بگويد كه لطفاً اولين حرف اسمش را بگوييد در كدام مرحله حافظه دچار مشـكل   -61
 است و نام اين مرحله چيست؟

  سازي ذخيره ) مرحله دوم ـ4  ) مرحله سوم ـ بازيابي 3  سازي  ) مرحله سوم ـ ذخيره2  ) مرحله دوم ـ بازيابي 1

 هر يك از عبارات زير به كدام نوع حافظه اشاره دارد؟ به ترتيب - 62

  هاي شارژ ساختمان  ـ محاسبه هزينه

  ـ حفظ جدول واژگان مهم انگليسي 

  ـ بازگو كردن خاطرات مدرسه توسط فرد بزرگسال
  ) كوتاه مدت ـ معنايي ـ كوتاه مدت 2    ) كاري ـ معنايي ـ بلند مدت 1

 ) كوتاه مدت ـ رويدادي ـ بلند مدت4    كوتاه مدت  -اديرويد -) كاري3

 شود؟  مرور اطلاعات در زمان مناسب مربوط به كدام عامل ايجاد فراموشي مي - 63

 ) گذشت زمان4  ) عدم رمزگرداني 3  ) عوامل عاطفي 2  ) تداخل اطلاعات 1

 شود و علت آن چيست؟ كدام جفت واژگان زير با خطاي كمتري يادآوري مي -64

  ـ كيف / فقط نشانه معنايي دارند. ) زمين1

  ) حيوان ـ دريا / فقط نشانه بيروني دارند.2

    ) آلبالو ـ كمپوت / علاوه بر نشانه بيروني، نشانه معنايي دارند.3

 ) ژاكت ـ سطل / علاوه بر نشانه بيروني نشانه معنايي دارند.4
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 ؟ نيستكدام عبارت زير صحيح  - 65

  كنترل اثر تداخل  ) يادآوري عميق1

  رمزگرداني معنادار ) حفظ شماره تلفن به صورت تاريخ تولد و سالگرد ازدواج2

  مطالعه چند حسي  ) راه رفتن هنگام درس خواندن3

 بسط معنايي ) استفاده از مثال براي توضيح يك پديده4

 هر يك از مسائل زير از چه نوعي است؟ به ترتيب - 66

  ترين عدد فرد در بين مجموعه اعداد  ـ يافتن كوچك

  آموزان  ـ شناسايي علل افت تحصيلي دانش

 ـ بررسي مسائل مربوط به فرزندپروري

 عريف نشده ـ خوب تعريف نشدهخوب تعريف شده ـ خوب ت) 2  ) خوب تعريف نشده ـ خوب تعريف شده ـ خوب تعريف شده1

 خوب تعريف نشده ـ خوب تعريف نشده ـ خوب تعريف شده) 4  ) خوب تعريف شده ـ خوب تعريف شده ـ خوب تعريف نشده3

 آموزي نمرات قبل و بعد روش مطالعه جديد خود را با هم مقايسه كند از كدام مرحله حل مسئله استفاده كرده است؟ اگر دانش - 67

  حل جايگزين ) انتخاب راه4  حل  ) ارزيابي راه3  حل  ) بازبيني و اصلاح راه2  حل مناسب  ه) به كارگيري را1

 كدام روش حل مسئله زير با بقيه متفاوت است؟ - 68

  كند. ) آقاي اسدي طبق احتياج پسرش به لوازم التحرير براي او وسايل مورد نياز را تهيه مي1

 زمان واريز حقوق هر پيشنهادي دارند را ارائه دهند. خواهد جهت چگونگي ) مدير شركت از كارمندانش مي2

  كند. ) محسن براي حل يك مسئله مفصل و طولاني فيزيك آن را به چند مسئله كوچك تقسيم مي3

 نمايد. ) آرزو از روي مجسمه ساخته شده طرح مجسمه خود را آغاز مي4

 كدام است؟» حل ارزيابي راه«مرحله بعدي و قبلي  به ترتيب - 69

  حل مناسب  حل ـ به كارگيري راه ) بازبيني و اصلاح راه2  حل مناسب  حل جايگزين ـ به كارگيري راه خاب راه) انت1

  حل جايگزين ـ تشخيص مسئله ) انتخاب راه4  حل ـ تشخيص مسئله  ) بازبيني و اصلاح راه3

 ؟كند نميكدام عبارت زير در مورد روش بارش مغزي صدق  -70

  بر نيست. ) زمان2  عات ندارد.) نياز به پردازش عميق اطلا1

 شود. ) اعتبار راه حل آن با گذشت زمان به شدت متزلزل مي4    كند. ) از قواعد مشخصي تبعيت مي3

 است؟ نادرستكدام عبارت زير  -71

  مشخص كردن مبدا يا موقعيت فعلي در مسئله  هاي بهتر حل ) احتمال ارائه راه1

  توانمندي محدود   هاي غيرمنطقي حل راه) استفاده از 2

  فرايند تحت كنترل است   ) آگاهي كامل به موضوع مسئله3

  ناآگاهي نسبت به حل مسئله حل مسئله ) ندانستن راه4
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 زير دشوارتر است؟شناسايي موقعيت اوليه در كدام مسئله  - 72

  هاي ايراني چيست؟ ) علت انقراض نسل گوزن2    ) علت بروز زلزله چيست؟ 1

 ) علت يخ زدن آب چيست؟4  ) علت بروز اختلال شخصيت كدام است؟3

 كدام روش حل مسئله زير در مسائل رياضي كاربرد بيشتري دارد؟ - 73

 ) تحليلي4  ) خرد كردن 3  ) شروع از آخر 2  ) بارش مغزي 1  

 هر يك از عبارات زير بيانگر كدام مرحله روش بارش مغزي است؟ رتيببه ت - 74

 حل ارائه معيار براي داوري درباره هر راه ـ    هاي مختلف  حل ارائه راه ـ

 4مرحله  ـ 3مرحله ) 4  4مرحله  ـ 2مرحله ) 3  2مرحله  ـ 3مرحله ) 2   3مرحله  ـ 2) مرحله 1

را از داخل آشپزخانه بشنود و به اين منظور از اتاق به سمت آشپزخانه برود تا علت را شناسـايي  اگر فردي كه در اتاق خود نشسته است صدايي  -75
 كند از كدام روش حل مسئله زير استفاده كرده است؟

  ) بارش مغزي 2    ) خرد كردن 1
 ) كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب4    ) شروع از آخر3
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي
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 »1«صفحه                                                                            پيشرويـ آزمون آزمايشي  انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))2و  1دروس ) ـ پايه يازدهم (4و ترجمه درس  3درس (پايه دوازدهم (  زبان عربي
 **ع76ـ  83( ة:أو المفهوم من أو إلي العربي ةن الأنسب في الجواب للترجمي(  
  !»:هذا خلق االلهِ فأروني ماذا خلق الذين من دونه« - 76

  اند؟! او هستند، چيزي آفريده) اينها آفريدگان خداوند هستند، پس ببينيد كساني كه غير از 1

  ) اينها آفريدگان الهي هستند، پس به من بنمايانيد، كساني كه غير از او هستند، چه چيزي خلق كردند!2

  اند؟ ) اين خلقت خداوند است، پس به من نشان دهيد، كساني كه غير از او هستند، چه آفريده3

  به غير از او، چه چيزي خلق كردند؟ ) اين آفرينش خدا است، پس به من نشان دهيد، كساني4

  »:الإحسانُ الحقيقي هو أن تصَنَع عالماً أحسنَ مما ولدت فيه!« - 77
 ست كه در آن زاده شدي!ا ) نيكي حقيقي همان ساختن يك جهان بهتر از آن1

  اي بسازي! ) احسان واقعي اين است كه جهاني بهتر از آنچه در آن به دنيا آمده2

  از جهاني كه در آن متولد شدي، بسازي، احسان واقعي است! ) اينكه بهتر3

  ) احسان حقيقي يعني اينكه جهاني بسازي بهتر از آنكه كه در آن به دنيا آمدي!4

  »:فأثار الملمع تعجب الحضاّر! الأستاذأنشد أحد الشعّراء الشبّاب ملمَعاً جميلاً في وصف « -78
  پس ملمع شگفتي حاضران را برانگيخت!سرود  استادوصف ت، يك ملمع زيبا در ) جوانِ شاعر1

 رود، پس آن ملمع تعجب حضاّر را برانگيخت!س ف استاد، ملمعي زيبا در وص) يكي از شاعران جوان2

  و آن قصيده شگفتي حاضران را برانگيخته بود!سرود  يك استادوصف ت، يك ملمع زيبا در ) شاعرِ جوان3

  شگفتي ديگران شد! ، پس اين ملمع باعثسرود استادشزيبايي در وصف ، ملمع ) يكي از جوانان شاعر4

  أكرَمها كثيراً:ف (ص) أخذَُوها عند رسولِ االلهِإذن قولَ الشيّماء  ونيصدق يكن المسلمون لمَ - 79
  ا خيلي گرامي داشت!رو ايشان او بردند،  )ص( او را گرفتند و نزد رسول خدا بنابراين پنداشتند، را راست نمي مسلمين سخن شيما )1

  را بسيار اكرام كرد! ايشان اوو  بردند )ص(را باور نكرده بودند، او را نزد پيامبر  ها كه حرف شيما مسلمان )2

  !بسيار اكرام كرد پس او را بردند، )ص، پس او را گرفتند و نزد رسول خدا (را باور نكردند مسلمانان حرف شيما )3

  بردند و او را بسيار اكرام كرد! )ص(رسول خدا  نزدكردند، پس او را مي ر نرا باو مسلمانان، سخن شيما )4

80 - يهتدلن ي وا عن الذنّوب: مردم الناّسراط المستقيم إلاّ إذا ابتعدإلي الص .........................  
  شوند، به راه مستقيم هدايت خواهند شد! ميوقتي از گناهان دور ) 1

  !دوري كننداهند شد، جز زماني كه از گناه به راه راست هدايت نخو) 2

  گردند! كنند، به راه درست هدايت مي فقط زماني كه از گناهان دوري مي) 3

  فقط وقتي به صراط مستقيم هدايت خواهند گشت كه از گناهان دور شوند!) 4

81 - عالخطأن ي:  
  براي او پهن كرد!فقط را شناخت، ردايش را  شيما )ص(سول االله : وقتي رإلاّ لها بسطَ رداءهما عندما عرف رسولُ االلهِ الشيّماء  )1

  پدرم بيدار ماند، در حالي كه اميدوار بود مرا از نزديك ببيند!: يزورني عن قريبو هو آملٌ أن والدي سهِرَ ) 2

  يز مثل ما از فوايد آن بهره ببرند!ن آيندگانبايد طبيعت را حفظ كنيم تا : مثلنا رونَ من فوائدهاالآخنتفع يل لنحفظ الطبّيعة )3

  ) لا تفرقّ بين أولادك حتيّ لا ينزعجوا منك: بين فرزندان خويش فرق نگذار تا از دستت آزرده خاطر نشوند!4
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       پيشرويآزمون آزمايشي  ـ انساني دفترچه                                                                    »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  :الصحيحعين  - 82
  ».رود ، دوستي باوفا به شمار نميها رها كند كسي كه دوستانش را در سختي«
  . يعد حبيباً وفياً لدهر لا) الذّي يترك أصدقاءه في صعوبات ا1

 .يعد من الأحبة الأوفياء ) من يهجر أصدقاءه في المشاكل لا2

  .وبات لا يعد صديقاً وفياً) الذّي يهجر أحبته في الصع3

  .) من يترك أصدقاءه في المشاكل لا يعد من الأحبة الأوفياء4

  ». ما رأينا حباً بِلا ملامةٍاالله و«ة: عن مفهوم العبار عدعين الأب -83
  دلدار كجاست؟ يدل ز ما گوشه گرفت، ابرو/  كو؟ ينمشك شد آن سلسله يوانهعقل د) 1

  آيد و برهاندم از بند ملامت ) يا رب سببي ساز كه يارم به سلامت / باز2

  ) عاشق چه كند گر نكشد بار ملامت / با هيچ دلاور سپر تير قضا نيست3

  بستاند ز دست عقل زمام كه عشق مي/ نكند هر كه معرفت دارد ملامتم) 4

) :أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص التاّلي ثم 84ـ  86** اقرأ النّص(  
يحتوي كلّ فريق علي أحد عشر لاعباً إضـافة   ينلعبة كرة القدم من فريق تتشكلّ. العالمالرياضة الأشهر منذ سنين علي مستوي  القدمتعد كرة «

(رسمي). تلعب كرة القـدم فـي    ةدعتمالم ةلاعبين في المباريات الرسمي ثلاثة مدربه (مربي) لفريق أن يبد لكلّ يحقّ و لاعبين آخرين ةستإلي 
الكرة  سكيمكرة القدم بالأرجل إلاّ أنّ الحارس هو اللاّعب الوحيد الذّي يسمح له بأن  تلعبملعبٍ علي شكل مستطيل مع وجود مرمي لكلّ فريق. 

إذا كان اللاعـب   لاًتسلّ الهدف الحكم يعتبر بيديه شرط أن يكون داخل حدود مرماه لكنّ باقي اللاّعبين فيمسح لهم باللعّب بالأرجل و الرأّس فقط.
  »يكون لاعبي الخصم خلفه.أقرب إلى خط مرمى في الوقت الذي 

  :الخطأعين  - 84
  إلاّ من حدود مرماه! ) لا يجوز لحارس المرمي أن يرمي الكرة بيده1

  ) إن يسجل المهاجم الهدف و كان في التسللّ فالحكم يرفضه!2

  كلّ لاعب إلاّ أن يستفيد من رجليه و رأسه إلاّ حارس المرمي!ل) لا يحقّ 3

  ة!حتى إذا لم تصله الكر ليس في التسللّ ةمام اللاعب الذي معه الكرألاعب يكون  ي) أ4

. (حسب النّص) ....................فريقٍ يكون عدد جميع لاعبي كرة القدم ل -85   لاعباً
  ) عشرين4  ) أحد عشر3  اثنين و عشرين )2  ) ثمانية عشر1

  كرة القدم. ....................النّص عن  لم يتحدث - 86
  ) وقت مباراة4  ) أخطاء3  ) عدد لاعبي2  ) قوانين لعبة1

**عرفي خطأالن ي87ـ 88: (في الإعراب و التّحليل الص(  
  »:القدم ـ العالم ـ تتشكلّ ـ معتمدة« -87

  »كرة«ـ معرب / مضاف إليه للمضاف » الأقدام«القدم: اسم ـ مفرد و جمعه المكسر  )1

  اسم ـ مفرد مذكر ـ اسم الفاعل من المجرد الثلاثي / مضاف إليه و مجرور العالم:) 2

  فعلٌ و الجملة فعلية/ » ل ش ك«مادته ـ له حرفان زائدان ـ » تشكّلت«ماضيه  تتشكلّ: )3

  اسم المفعول من فعل له حرفان زائدان ـ مفرد ـ مؤنث / صفة معتمدة:) 4
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 » 3«صفحه                                                  پيشرويدفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي   

 محل انجام محاسبات

 

  »:تلعب ـ يمسك ـ يعتبر ـ الحكم« -88
  تلعب: مضارع ـ للمفرد المؤنث الغائب ـ مجرد ثلاثي ـ معلوم / فعل و الجملة فعلية )1

  »الكرة«فعل و فاعله » / م س ك«ة يمسك: فعل مضارع ـ للمفرد المذكر الغائب ـ حروفه الأصلي) 2

  »الهدف«ـ متعد / فعل و مفعوله » اعتبار«يعتبر: من الأفعال المضارعة و المزيدة و مصدره  )3

  ـ معرفّ بأل ـ معرب / فاعل و مرفوع» الفَعل«الحكم: اسم ـ مفرد مذكر ـ علي وزن ) 4

  )89ـ  95**عين المناسب في الجواب عن الأسئلة (
89 - عيركات الحروفحيح ن الصفي ضبَط ح:  

1ر النبّي الشيّماءخي ( عزَّزةًبينَ الإقامقالَ للرّجل:2   !ةِ معه م سولُ االلهُ ور نزعجلَم ) ا ينَ أطفالكتفَُرِّقُ ب!  

3 تحَضنُُ النبّي الشيّماء ص « ) كانت «تلاُع غيراً وص4  !بهنا الأكرَمقَأ ) نبَيو عت ها بإِعزازٍ الشيّماءلَها إليَ قَومأرس!  

90- : حرف زائد لَه ن فعلٍ ليسن إسم الفاعل معي  
  !رِجون الجهال من ظلمة الجهل) العلماء المجتَهدونَ يخ2  !) أخي المهندس يشتَغلُ في مصنَع كبيرٍ قُرب بلدنا1

  !) أبحثُ عن أحبةٍ مخلصين لا يهجروننَي في الشدّائد4   !يذ) هؤلاء المعلّمونَ المجدِونَ يحاوِلونَ لتربية التلاّم3

  :عين إسم المفعول مضافاً -91
  !دوا من هذه الموسوعة القيمة في كتابة مقالاتكُمي) يا طلاّب استف2َ  !) اعلَموا أنّ الأديان الإلهية محترمة عند المسلمين الحقيقيين1َ

  !) تربية الأولاد الصحيحة من الموضوعات المهمة عند الأمهات4  !مي عليَ مشاهير بلادنا العزيزة) عرِّفوا شباب مجتمعنا الإسلا3

  : معاً عين عبارةً جاء فيها إسم المكان و إسم التّفضيل - 92
  !اسوسٍ من جواسيس الغابة) هذا الطاّئر الأسود بِمنزلةَ ج2  !) الاهتمام بِمصالح أمتنا الإسلامية من أهم وظائف المسؤولين1

  !) كتبت خيرَ مقالتي في مكتبة جامعة طهران قبل سنتين4ِ  !) أحسن إلي المسكين المستحقّ شاب خَرج من المطبعة3

  » :فقَط«بمعني » إلاّ«عين  - 93
1ّتوكّلينَ علي الربهر إلاّ المصائب الدم صبرُ الرّجال عندلا ي (!  

  !مي من هجومات الفريق الآخر إلاّ حارِس المرمي) لا يحرس المر2

3في كتابة التّمارين إلاّ هذا التّلميذ الذكّي فالص نصرنُي طُلاّبلا ي (!  

  !) لا يعينُ الربّ الناّس علي كسب الحلال إلاّ المؤمنينَ منهم4

  عين المستثني جمعاً سالماً: - 94
  !) ما ساعدني في حلّ مشكلاتي إلاّ إخواني المجدون2َ  !يرة إلاّ أصواتاً عجيبة) ما سمعت من هذه الحجرة الكب1َ

  !) ما شاركتَ في حفلة يوم المعلّم إلاّ زميلاتي المجدات4  !) نظَفّنْا الحجرات الكبيرة للفنُدق الجميل إلاّ واحدةً منها3

  في استعمال اسم التّفضيل: لخطأعين ا - 95
  !بسرعة جهات الأعلي عن هذه المعلوماتأخبر ال) سوف 1

  !) الغالبية العظمي من الطلاّب لديهم مشكلة في درس الرياضيات2

  !) أحسب بنتي أذكي طالبةٍ في مدرستها لأنّها كسبت أعلي درجة3ٍ

4شك من جمع علم الناّس إلي علمه فهو أعلَمهم دون أي (!  
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       پيشرويآزمون آزمايشي  ـ انساني دفترچه                                                                    »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))5تا  1دهم (دروس ـ پايه ياز )7و  6دروس (پايه دوازدهم ( تاريخ
   جنگ جهاني اول آغاز شد. ،.................... شهر در .................... دست به همسرش و .................... وليعهد قتل پي در - 96

  ها ـ مسكو روسيه ـ بلشويك) 2    آلمان ـ يك يهودي ـ برلين) 1

   گرا ـ سارايوو ـ يك صرب ملي) اتريش 4  ني ـ لندنگرايان ترك وابسته به عثما انگلستان ـ گروهي از ملي) 3

   اي تشكيل شد؟ و در چه دوره نيروي پليس جنوب چه بود - 97
 جهاني دوم ـ جنگ شدندهاي جنوبي ميهن ما مستقر  ها را به ايران فرستاد و در بخش كه انگليس آن هندي مزدوران و انگليسي افسران از گروهي) 1

ئدي و كارشناسان نظامي آمريكايي كه مجلس ايران به منظور تقويت ژاندارمري و مقابله با تهديدات نظامي انگليس، در جنـوب  ) نيرويي متشكل از افسران سو2

 جهاني اول ـ جنگ تاسيس كردكشور 

 جهاني اول ـ جنگ دشدنهاي جنوبي ميهن ما مستقر  ها را به ايران فرستاد و در بخش كه انگليس آن هندي مزدوران و انگليسي افسران از گروهي) 3

گليس، در جنـوب  ) نيرويي متشكل از افسران سوئدي و كارشناسان نظامي آمريكايي كه مجلس ايران به منظور تقويت ژاندارمري و مقابله با تهديدات نظامي ان4

 پس از پيروزي انقلاب مشروطيت و در مجلس اول ـ بلافاصله كردكشور تاسيس 

   ؟نيستبرنامه انگليس براي تغيير سلطنت در ايران در اوايل قرن بيستم يك از موارد زير از دلايل  كدام - 98
 ايران در روسيه هاي كمونيست انقلابي هاي انديشه انتشار) ترس از 1

 .شد مي متحمل جهان ديگر نقاط و ايران در نيروهايش حضور براي انگلستان كه هايي هزينهبودن  بالا) 2

 .است بوده انگلستان براي توجه مورد بازارهاي از يكي همواره ايران) 3

 ) بيم از قدرت گرفتن مجلس ايران و پيروزي نهايي انقلاب مشروطيت4

  ؟ نداديك از نمايندگان مجلس به طرح خلع قاجاريه رأي منفي  كدام - 99
  االله مدرس ) آيت4  زاده تقي سيدحسن) 3  االله كاشاني ) آيت2  ) دكتر محمد مصدق1

   است؟  نادرستها و اقدامات رضاشاه  در ارتباط با برنامههاي زير،  يك از گزينه كدام - 100
 اي از ماليات هر ساله براي خريد تجهيزات و سلاح جنگي شدن بخش عمده احوال و اسناد ـ صرفثبت  ها ـ ساماندهي وزارتخانه) بازسازي و افزايش تعداد 1

 ها شكل كردن لباس دادگستري ـ يك ندهيشخص شاه ـ ساماها توسط  ) تصاحب كردن تعداد زيادي از املاك و زمين2

 آهن سراسري از بندر پهلوي به بندر شاهپورخط راه آموزشي ـ احداثنهادهاي  سربازي ـ ساماندهي) اجباري كردن خدمت 3

 اجباري عشاير هاي شرعي ـ اسكان دفترخانهشدن  ـ تعطيل) نظم دادن به ادارات دولتي 4

  ؟ شمسي درست است 1304تا  1300هاي  ايران در فاصله سالكدام مورد درباره رويدادهاي تاريخ  - 101
 وزير را در پي داشت. ) سركوب شورش شيخ خزعل، افزايش محبوبيت نخست1

 ) رضاخان پس از ناكامي در برقراري نظام جمهوري، احمدشاه را براي خروج از كشور تحت فشار گذاشت.2

 وزيري برداشت. رسيدن به نخست) وزير جنگ با سركوب شيخ خزعل، گام مهمي را براي 3

 اي، خلع موقت قاجاريه از سلطنت را تصويب كرد.  ) مجلس مؤسسان در ماده واحده4

   .ردك اشاره .................... سال تا قديم ايام از منطقهتاريخ آن  موضوع در ناشناخته، مؤلفي از .................... به توان مي محلي تاريخي آثار ترين معروف از - 102
  ق 1250 خوزستان ـتاريخ  )4  ق 1250ـ  تاريخ سيستان )3  ق 725سيستان ـ تاريخ  )2  ق  725تاريخ خوزستان ـ  )1
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   ؟كند نگاري مورخان زير را به درستي بيان مي ، سبك تاريخبه ترتيبكدام گزينه  -103
 »دينوريـ  طبري جرير محمدبنـ  مسكويه ابوعليـ  بلاذُري«

  تحليلي ـ تركيبي ـ روايي ـ تحليلي) 2  روايي ـ تركيبي تركيبي ـ تحليلي ـ) 1

   روايي ـ تركيبي ـ تحليلي ـ تركيبي) 4  تحليلي ـ تحليلي ـ تركيبي ـ روايي) 3

  ؟بودند گرويده مسيحيت و يهوديت ها و قبايلي از اعراب به آيين در آستانه ظهور اسلام، چه گروه - 104
 مسيحيان مستقر در مأرب) برخي از يهوديان ساكن طائف و معدودي از 1

 ) برخي از يهوديان ساكن نجران و معدودي از مسيحيان مستقر در مكه2

 ) برخي از يهوديان ساكن مكه و معدودي از مسيحيان مستقر در يثرب3

 نجران در مستقر مسيحيان از معدودي و يثرب ساكن يهوديان از برخي) 4

  اند؟ توصيف شده مدينه) ـ به درستيهجرت پيامبر (ص) به يثرب (از  اسلام ـ قبلدر كدام مورد، رويدادهاي تاريخ  -105
 خواند. ) رسول خدا (ص) در دوره دعوت خاص، افراد را به توحيد، معاد، اخلاق و برقراري عدالت فرامي1

 ) سران شرك از آغاز دعوت خاص و محدود، مخالفت شديد خود را با رسول خدا (ص) ابراز داشتند.2

 سوره حجر، پيامبر اسلام (ص) دعوت خود را آشكار و عمومي كرد. 94 ) پس از نزول آيه3

 شد. هاشم، فقط مسلمانان اين طايفه را شامل مي ) تحريم اقتصادي و اجتماعي مشركان عليه بني4

  ))3تا  1ـ پايه يازدهم (دروس  ))63تا ابتداي ايمني (صفحه  4انتها و درس  ) تا52(صفحه  از ابتداي حمل و نقل آبي 3درس (پايه دوازدهم ( جغرافيا
  اند؟ بيان شده نادرستكدام موارد  - 106

  .هاي ايران هستند الف) سه فرودگاه امام خميني، مهرآباد و فرودگاه مشهد پرترددترين فرودگاه

  .هاي كروز حمل خودروهاي صادراتي از كشور سازنده به ساير كشورهاست ب) از كاربرد كشتي

  .رترددترين بنادر مسافري در ايران است) بندر شهيد رجايي يكي از پج

  .گذاري هنگفت و بسيار زيادي نياز دارد ) خريد هواپيما و تأسيس فرودگاه به سرمايهد
 ب ـج ) 4  ب ـالف ) 3  ج ـد ) 2  د ـالف ) 1

  شود؟ گاز طبيعي ايران از طريق خطوط لوله به كدام كشورها صادر مي -107

 ارمنستان ـآذربايجان  ـعراق  ـتركيه ) 2  نستانتركم ـپاكستان  ـافغانستان  ـتركيه ) 1

 افغانستان ـتركيه  ـارمنستان  ـپاكستان ) 4  افغانستان ـارمنستان  ـتركمنستان  ـعراق ) 3

   كند؟ گذاري را جبران مي كدام نوع حمل و نقل به سرمايه فراواني نياز دارد اما بازدهي آن در آينده هزينه سرمايه -108
  اي حمل و نقل جاده) 4  حمل و نقل آبي) 3  حمل و نقل هوايي) 2  حمل و نقل ريلي )1
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  است؟» اتصال دو شهرك مسكوني«براي » مسير پيشنهادي مناسبي«كدام گزينه، با توجه به تصوير زير،  - 109
 

  ترين مسير بدون حفر تونل ) ساخت طولاني1
 ترين مسير از طريق حفر تونل ) ساخت كوتاه2

  ي و كوتاه با احداث تونل كوتاه) تركيبي از مسير طولان3
 ) تركيبي از مسير طولاني و كوتاه با احداث تونل بلند4

 
   هاي هيبريدي كدام است؟ مزيت و تنگناهاي استفاده از اتوبوس - 110

 هزينه و فناوري بالا ـمصرف انرژي كاهش ) 2  هزينه و فناوري بالا ـجلوگيري از آلودگي و فرسايش خاك ) 1

  ايجاد آلودگي صوتي ـكاهش مصرف انرژي ) 4  ايجاد آلودگي صوتي ـي و فرسايش خاك جلوگيري از آلودگ) 3
 

   ريزي حمل و نقل است؟ يك از عوامل مورد توجه در مديريت و برنامه  در نظر گرفتن نوع سواحل جهت احداث بندرگاه، مربوط به كدام -111
 هاي طبيعي ويژگي) 4  زيست ) حفظ محيط3  ) دسترسي2  ) هزينه1

   ؟نيستدانان  بندي از نظر جغرافي عامل از عوامل موثر بر ناحيه كدام - 112
 دين ـزبان  ـجمعيت انساني ) 4  توسعه ـحفظ  ـتخريب ) 3  تجارت ـتوسعه اقتصادي ) 2  ناهمواري ـآب و هوا ) 1

   ؟ديگر استكانتقال اجباري ساكنان يك ناحيه به ناحيه ديگر بر اثر كدام رابطه نواحي بر ي -113
 .ها هستند هاي سياسي حكومت گيري تأثير تصميم نواحي تحت) 2  .يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند نواحي با) 1

  .آورند ها نواحي را به وجود مي انسان) 4  .دهند ها شكل مي هاي انسان نواحي به فعاليت) 3

ترتيـب مراكـز    هـا بـه   ي استوا و قطب در ناحيهو  شود ه ميگفت ....................به وضعيت گذرا و موقتي هواكره در يك محل در مدت زماني كوتاه  - 114
   .گيرد شكل مي ....................و  ....................

  پرفشار ـ كم فشار ـ آب وهوا) 4  كم فشار ـ پرفشار ـ هوا) 3  كم فشار ـ پرفشار ـ آب وهوا) 2  پرفشار ـ كم فشار ـ هوا) 1

  ؟است زينه درستگ، كدام »ب«و » الف«با بررسي موارد  -115
  كنند. اي، بيشترين جذب و تابش انرژي خورشيدي را دريافت مي واحي مجاور خط استوا يا نواحي حارهالف) ن

  .كردند ثبت زمين نقطه ترين داغ عنوان به ايران در لوت بيابان براي را گراد سانتي درجه 70 دماي ها ماهواره 2009 سال درب) 
فشـار هسـتند و بيشـترين جـذب و تـابش انـرژي        شوند، زيرا اين نـواحي كـم   ترين نواحي جهان محسوب مي عنوان گرم استوا به هاي نواحي مجاور خط بيابان) 1

 كنند. خورشيدي را دريافت مي

تـرين نـواحي    ان گـرم عنو فشار، به هاي گرم مجاور خط استوا فاقد بيشترين جذب و تابش انرژي خورشيدي هستند اما به دليل داشتن نواحي كم اگرچه بيابان) 2

 شوند. جهان محسوب مي

ترين نـواحي جهـان    با وجود اينكه بيشترين جذب انرژي خورشيدي را ندارند، اما به عنوان گرم يالجد رأسو السرطان  رأسهاي گرم و مجاور مدارهاي  بيابان) 3

 شوند. محسوب مي

شوند، زيرا اين نواحي پرفشار هستند و بيشترين جذب و تابش انرژي خورشيدي  محسوب ميترين نواحي جهان  عنوان گرم هاي نواحي جنب استوايي به بيابان) 4

  كنند. را دريافت مي
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  ))11تا  7دروس ـ پايه يازدهم ( )7و  6دروس (پايه دوازدهم ( فلسفه و منطق
  است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص تسلسل علل  - 116

  ) تسلسل علل در هر حال غيرممكن است.1

  راي اثبات وجود خداوند از آن بهره برده است.) فارابي ب2

  هاي اين جهان بايد به موجودي منتهي شود كه خودش به علت نيازمند نيست. ) سلسله علت3

  آيد. نهايت به عقب بازگردد اصولاً چيزي پديد نمي ) اگر سلسله علل تا بي4

  اند؟سينا استفاده كرده ابن كدام گزينه تماماً بيانگر فيلسوفاني است كه از برهان وجوب و امكان - 117
  شيخ بهايي ـ خواجه نصيرالدين طوسي ـ فارابي ـ سهروردي )2  ) بهمنيار ـ خواجه نصيرالدين طوسي ـ ميرداماد ـ ملاصدرا1

  بهمنيار ـ خواجه نصيرالدين طوسي ـ ميرداماد ـ شيخ بهايي )4  لهين ـ ابن رشد ـ فارابي ـ ميردامادأ) صدرالمت3

  ؟نيستهاي زير با ديدگاه برتراند راسل هماهنگ  هيك از گزار كدام -118
  ) خدا نياز به علتّ دارد.4  ) هر معلولي نياز به علتّ دارد.3  خواهد. ) هر موجودي علتّ مي2  خواهد. ) هر چيزي علتّ مي1

  سينا در خصوص عشق است؟ كدام گزينه بيانگر ديدگاه ابن - 119
  شود. ) اشتياق ذاتي براي بقا عشق ناميده مي1

  شود. ها عشق ناميده مي وق فطري و اشتياق به خيرات و گريز از بدي) ذ2

  بهره هستند. ) عشق اختصاص به انسان دارد و ساير موجودات از آن بي3

  تواند آن را كسب كند. ) عشق امري است كه هر انساني مي4

  باشد؟ يك بيانگر معناي متفاوتي از عقل مي كدام - 120
  يان مردم است.اين كاربرد همان كاربرد رايج م )1

  بخش را شناسايي كرد. توان مكتب سعادت به كمك اين كاربرد مي )2

  العاده است كه در ابتداي كودكي به صورت يك استعداد وجود دارد. عقل در اين كاربرد يك توانمندي فوق )3

  تواند در مرتبه عالم عقل قرار بگيرد و حقايق را از طريق شهود به دست آورد. انسان مي )4

  است؟ نادرستدام گزينه در مورد عقل به عنوان ابزار تفكّر و استدلال ك - 121
  ت و تمرين به درجات يكساني از عقلانيت دست يابند.توانند با تربي ها مي همه انسان )1

  شكوفايي و به فعليت رسيدن عقل نيازمند تربيت و تمرين است. )2

  اند به خوبي حق را از باطل تشخيص دهد.تو اگر تربيت عقلاني به خوبي صورت نگيرد، عقل نمي )3

  توانايي افراد در تعقلّ و استدلال يكسان نيست. )4

  است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص موجودات مجرّد از ماده  -122
  ) اين موجودات در افعال خود به ابزار مادي نياز ندارند.1

  ) اين موجودات در قيد زمان و مكان نيستند.2

  ها است. ات حاصل شهود و كنار هم گذاشتن استدلال) علم اين قبيل موجود3

  برند. ها ياد شده است در عالم عقل به سر مي ) اين موجودات كه در كتب آسماني هم از آن4
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  شود؟ گرا، به كدام مسئله مربوط مي گرا و تجربه اشتقاق فيلسوفان به دو گروه عقل -123
  ) نقش عقل در شناخت موجودات طبيعي2  ) اختلاف در خصوص چگونگي حل تعارضات ميان عقل و حس.1

  هاي قوه عقل ) قلمرو و محدوديت4    ) ميزان اعتبار شناخت حسي3

  ها است؟ چرا استفاده از عقل در فلسفه بيش از ساير دانش -124
  خواهد اصل وجود و هستي را مطالعه كند نه جنبه خاصي از آن را. ) زيرا فلسفه مي1

  ها است. ش) زيرا فلسفه پايه و اساس ساير دان2

  هاي عقلي محض سروكار دارد. ) زيرا فلسفه با استدلال3

  شناسند. ) زيرا فلسفه را اصولاً با عقل و استدلال عقلي مي4

بيانگر كدام » عقل نيازمند تربيت و رشد است«و » بسياري از فرشتگان در عالم عقل قرار دارند«، »خداوند عقل كل است«هاي  به ترتيب عبارت - 125

  ستند؟معناي عقل ه
  دستگاه تفكّر و استدلال ـ موجود برتر و متعالي ) دستگاه تفكّر و استدلال ـ1

  موجود برتر و متعالي ـ دستگاه تفكّر و استدلال موجود برتر و متعالي ـ )2

  موجود برتر و متعالي موجود برتر و متعالي ـ دستگاه تفكّر و استدلال ـ )3

  موجود برتر و متعالي ر و متعالي ـموجود برت ) دستگاه تفكّر و استدلال ـ4

  كدام گزينه در خصوص لوگوس صحيح است؟ -126
  ) اين اصطلاح توسط فيلسوفان پس از سقراط مطرح شده است.1

  ) اين اصطلاح هم به معناي عقل به عنوان دستگاه تفكّر و استدلال است هم به معناي نطق و سخن.2

  ح كرد.س اين اصطلاح را در يونان باستان مطريد) پارمن3

  ) اين اصطلاح مشترك لفظي است.4

  كدام گزينه صحيح است؟ -127
  توان با عقل خداوند را اثبات كرد. ) شباهت ديدگاه كانت و دكارت در اين است كه مي1

  ) كانت و دكارت در خصوص توانايي عقل براي اثبات وجود خداوند اختلاف داشتند.2

  داند. ميكانت بر خلاف دكارت اصل عليت را اصلي عقلي  )3

  داند. از نظر دكارت، مصاديق رابطه عليت تجربي است اما كانت مصاديق عليت را عقلي مي )4

  است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص شناخت شهودي  - 128
  بيند. شود كه انسان با چشم خود آن را مي ) اين شناخت به نحوي است كه حقيقت به نحوي در قلب انسان مشخص مي1

  واسطه به حقايقي برسد. تواند بي از ابزارهاي معرفت است كه انسان مي) قلب يا دل يكي 2

  شود. هاي عقلي حاصل مي ) معرفت شهودي بدون استفاده از تجربه و آزمايش يا استدلال3

  ) براي دريافت چنين معرفتي، سير و سلوك و تهذيب نفس ضروري است.4
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  اي را به دنبال داشت؟ هس، چه نتيجيداعتباري شناخت حسي از ديدگاه پارمن بي -129
  ) انكار وجود حركت در جهان1

  ) ضرورت ارائه تبيين عقلاني از جهان2

  ) انكار امكان اصل شناخت واقعيت3

  ) نسبي شدن شناخت افراد4

  اشاره به كدام ابزار شناخت است؟» .افلاطون معتقد بود سقراط عالم مثل را مشاهده كرده است«در عبارت » مشاهده«كلمه  -130
  ) وحي4  ) شهود3  ) عقل2  س) ح1

  عبارت زير بيانگر ديدگاه پيروان كدام مكتب فكري است؟ -131

  »معنا هستند. توانند مورد بررسي قرار بگيرند، بي پذير نيستند و از طريق تجربه نمي ها كه تجربه آن دسته از مفاهيم و گزاره«
  ) سوفسطائيان4  ها ) پراگماتيست3  گرايان ) نسبي2  ها ) پوزيتيويست1

  باتوجه به نظرات افلاطون در مورد انسان و حقيقت او، كدام عبارت پذيرفتني است؟ -132
  ) هر موجود زنده و داراي نفس، يك جزء نامرئي به نام عقل دارد.1

  رسد. ) نفس انسان در هنگام تولدّ تحقق ندارد، بلكه به تدريج ايجاد شده و به فعليت مي2

  به نفس انساني مربوط است.» هم باشد هم نباشد تواند يك چيز نمي«) درك اين مطلب كه 3

  هاي ماده را ندارد. ) از ميان موجودات، فقط انسان داراي حقيقت برتري است كه محدوديت4

  كدام عبارت مورد اختلاف ابن سينا و ملاصدرا است؟ - 133
  پايان است. ) روح، موجودي مجرد با ظرفيت بي2    ) انسان حقيقتي دو بعدي دارد.1

  شود. ) هر اتفّاقي كه براي جسم رخ دهد، روح خبردار مي4  جودي غيرزميني و از جنس مجرّدات است.) روح مو3

  عبارت زير بيانگر ديدگاه كدام فيلسوف اروپايي است؟ -134

  »بختي انسان است. و همين اعتدال، عامل سعادت و نيكرسد  اگر عقل بر قواي ديگر حاكم شود، انسان به اعتدال در قوا مي«
  ) كانت4  ) ارسطو3  ) توماس هابز2  طون) افلا1

فروشد و خريـدار   شخصي به خاطر معيوب بودن خودروي خود، حاضر به استفاده از آن نيست و با پنهان كردن آن عيب، خودرو را به ديگري مي - 135

  ي اروپايي است؟شود. عمل فروشنده مغاير با ديدگاه كدام فيلسوف يا مكتب فلسف ناآگاه در اثر خريد اين خودرو دچار ضرر مي
  ) ارسطو4  ) افلاطون3  گرايان ) طبيعت2  كانت )1

  )9و  8دروس ( اقتصاد
  ؟باشد نميهاي ركودي شدن اقتصاد  هاي زير علت يك از گزينه كدام -136

  ) افزايش عرضه در بازار نيروي كار4  رويه ) واردات بي3  ) قاچاق2  ) ضعيف بودن ساختار اقتصاد1

  ؟باشد نميمدن ركود و كاهش توليد كدام گزينه از پيامدهاي پديد آ - 137
  گيرد. ) كشور در زير مرز امكانات توليد قرار مي2  گيرد. تري مورد استفاده قرار مي سرمايه كم )1

  كننده براي خريد كالاها ) كاهش قيمت كالاها و عدم رغبت مصرف4    شوند. ) كارگران زيادي بيكار مي3
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  باشد؟ كدام گزينه پاسخ صحيح موارد زير مي - 138
  است. .......................لف) سياست كاهش نقدينگي در گردش مشهور به ا

  باشد؟ هاي كنترل تورم و تنظيم نقدينگي در گردش مي ب) كدام گزينه از روش
  پولي چيست؟ هاي ج) سياست

  كند. يريت حجم نقدينگي دنبال ميهايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي مد ) الف) سياست پولي انقباضي ب) سياست بازار باز ج) سياست1

  كند. هايي كه دولت براي جلوگيري از ركود دنبال مي ) الف) سياست پولي انبساطي ب) سياست بازار بسته ج) سياست2

  كند. هايي كه دولت براي جلوگيري از ركود دنبال مي ) الف) سياست پولي انقباضي ب) سياست بازار باز ج) سياست3

  كند. هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم نقدينگي دنبال مي انبساطي ب) سياست بازار بسته ج) سياست ) الف) سياست پولي4

  باشد.) ميليارد ريال مي 3000باشد؟ (نقدينگي برابر با  مدت چقدر مي انداز كوتاه هاي پس با توجه به جدول زير ميزان حساب -139

  
  ميليارد ريال 550) 1

  ميليارد ريال 600) 2

  ميليارد ريال 650) 3

  ميليارد ريال 700) 4

  

,، نرخ بيكاري با ميانگين درآمد ماهانهمقابلبا توجه به شكل  - 140 ,5 500   تومان چقدر است؟ 000

  
1(/33 33%   

2 (/ 56%55   

3(/ 67%66   

4(%60   

  

  شود؟ التي پديدار ميگاه در جامعه چه ح هاي توليد جامعه افزايش يابد، آن نمودار عرضه و تقاضاي جامعه به صورت زير است. اگر هزينه - 141
  يابد. ها افزايش مي ) تورم، به دليل اينكه سطح عمومي قيمت1

  يابد. ) ركود، به دليل اينكه توليدات جامعه كاهش مي2

  يابد. ها افزايش مي ) جامعه دچار مازاد تقاضا شده و قيمت3

  شود. ) جامعه دچار تورم و ركود مي4

  است؟ نادرستكدام گزينه  -142
  باشد. ها نمي پول در دست مردم به معناي ثروتمندتر شدن آن ) افزايش ميزان1

  شود. ) مبادلات تهاتري به معاوضه كالا به كالا گفته مي2

  ) كالاي خاص و پرطرفدار در روسيه: پوست سمور؛ در هندوستان: صدف و در ايران: چاي بوده است.3

  ها را به بانك تبديل كرد. ها، آن افزون صرافي) رونق روز4

,1   و مسكوكات اسكناس  200

  هاي ديداري سپرده  850

  چك  250

  انداز بلندمدت هاي پس حساب  150

  (ارقام به ميليارد ريال)
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,مي باشد. كل جمعيت جامعه برابر بـا  %20سال برابر با 15سال به بالاي  15جامعه نسبت افراد زير در  -143 ,30 000  %20اسـت و نـرخ بيكـاري    000
,باشد؟ (جمعيت غيرفعال برابر بـا  معه چند نفر ميبرآورد شده است. با توجه به اطلاعات ارائه شده، تعداد افراد شاغل در اين جا ,5 000 نفـر   000

  باشد.)  مي
1(, ,15 200 ,)2  نفر 000 ,17 200 ,)3  نفر 000 ,16 200 ,)4  نفر 000 ,16 000   نفر 000

باشـد،   %50برابـر بـا   در جامعـه  2021سال  cpiباشد. اگر قيمت كالاها در دو سال مطابق جدول ارائه شده باشد و  كالا مي 3سبد بازاري داراي  -144
  چقدر است؟ zگاه تورم كالاي  آن

  
  درصد 2/50) 1
  درصد 6/53) 2
  درصد 33/58) 3
  درصد 5/64) 4
  

  باشد؟ چند مورد از عبارات زير صحيح مي - 145
  رود. الف) اطميناني كه مردم به ارزش پول در مبادلات دارند، پشتوانه پول به شمار مي

  هاي موجود است. صطكاكي ناشي از عدم تطبيق افراد جوياي كار و انواع شغلب) بيكاري ا
  ج) وقتي يك اقتصاد منابع غيرفعال دارد يعني داخل منحني مرز امكانات توليد خود قرار دارد.

  د) فقر يكي از پيامدهاي بيكاري و ركود است.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كننده فرد بيكار است؟ بيان گزينهكدام  -146
  باشد. اي كه فعالانه در جستجو كار مي فرد چهارده ساله) 1
  هاي اينترنتي فعاليت دارد. ساعت به عنوان ارائه كننده خدمات در تاكسي 2) شخصي كه در روز 2
  مهندسي مكانيك 3) دانشجوي ترم 3
  باشد. اي كه كاري ندارد و به دنبال كار هم نمي ) فرد بيست و چهار ساله4

  ؟باشد نميف پول كدام مورد از وظاي -147
  انداز و حفظ ارزش ) وسيله پس2    هاي آينده ) وسيله پرداخت1
  ) وسيله پرداخت در مبادلات4  گذاري و افزايش قدرت خريد ) وسيله سرمايه3

,با توجه به شكل زير در كشوري با ميانگين دستمزد ماهانه برابر با -148 ,7 000   شود؟ اخت ميتومان، چقدر حقوق در سال پرد 000

  
1(, , ,5 880 000 ,)2  تومان 000 ,490 000 ,)3  تومان 000 , ,1 750 000 ,)4  تومان 000 , ,21000 000   تومان 000
  
  

  سال          
  كالا

2020  2021  

x ,1 000  ,2 000  
y  ,1 500  ,1 600  
z  ,1   ؟  800
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  كننده و تقاضاكننده كيست؟ عرضه نيروي كار به ترتيبدر بازار  -149
  ـ صاحبان عوامل توليد ها ) دولت1
  گر ـ كارفرما) كار2
  گزاران ) صاحبان عوامل توليد ـ خدمت3
  ها هاي اقتصادي ـ دولت ) بنگاه4

18,، 1392قيمت كالايي در انتهاي سال  -150 گاه  بوده باشد آن %60و %25، %20به ترتيب برابر با 90و  91، 92تومان بوده است. اگر تورم سال  000
  چقدر بوده است؟ 1390قيمت اين كالا در ابتداي سال 

1(,12 9,)2  تومان 000 8,)3  تومان 500 7,)4  تومان 500   تومان 500
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 6 ـ پایه دوازدهم (1402/11/27)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 4 (دروس 1 و 2)

پایه یازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 5)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: فصل 6

پایه یازدهم: فصل هاي 5 و 6

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6)

پایه یازدهم: فصل  2

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي رفتار مولکول ها و توزیع الکترون ها تا 

ابتداي فلزها عنصرهایی شکل پذیر با جلایی زیبا (صفحه 81)

پایه یازدهم: فصل  1 از ابتداي نفت هدیه اي شگفت انگیز (صفحه 28) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل 4 

پایه یازدهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 3)

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2)

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6) ـ فصل 4 (دروس 1 تا 3) 

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2) ـ فصل 3 (درس 1 تا ابتداي فعالیت (صفحه 80))

 پایه یازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2)

دروس 8 تا 10

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 4

پایه یازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 3 و 6 و 9 و 12

پایه دوازدهم: دروس 5 و 6

پایه یازدهم: دروس 6 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 6 تا 9

پایه دوازدهم:  درس 4 

پایه یازدهم: دروس 4 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه دهم: دروس 1 تا 6

دروس 5 و 6

فصل هاي 5 و 6زمین شناسی

دروس

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

7

8

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی 

زبان عربی (اختصاصی)

تاریخ  

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد 9

روان شناسی

1

21

46

61

20

45

60

75

76

96

106

116

136

95

105

115

135

150

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي 5

جمعه 1402/11/13

DOA12E08کدآزمون: 
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  رياضي و آمار
pـ گزاره شرطي فقط وقتي نادرست است كه مقدم درست (در اينجـا » 2«گزينه  -1 q:(  و

p) باشد. از طرفي تركيب عطفيrتالي نادرست ( در اينجا  q:    فقط وقتي درسـت اسـت
نيز نادرست هستند.) ضمناً يـك   :qنادرست و pباشند. (درست  qو  :pكه هر دو گزاره

گزاره دو شرطي وقتي درست است كه هر دو گزاره هم ارزش باشند (هر دو درست يـا هـر دو   
  ها: بررسي گزينه نادرست باشند.)

  »:  1«گزينه 
p q            د ن ن   

  »:2«گزينه 
r p        د  ن ن    

  »:3«گزينه 
q r    : د ن ن :  

  »:4«گزينه 
p r   ن ن     د   :  

  )متوسط) (ها فصل اول ـ درس اول ـ آشنايي با منطق و استدلال رياضي ـ گزارهـ پايه يازدهم ) (يگانه( 

ـ گزاره شرطي فقط وقتي نادرست است كه مقدم درست و تـالي نادرسـت باشـد    » 2«گزينه  -2
pر مقدم بخواهد نادرست باشد (در اينجا يعنياگ q: پس هر دو گـزاره (p: وq    بايـد

نادرسـت   qنادرست باشد.) دقـت كنيـد كـه وقتـي      qدرست و  pنادرست باشند. (يعني بايد 
qگزاره شرطياست. r ت است.به انتفاي مقدم درس  

  )متوسط) (ها فصل اول ـ درس اول ـ آشنايي با منطق و استدلال رياضي ـ گزارهـ پايه يازدهم ) (يگانه(

p)ارزي ـ طبق هم» 3«گزينه  -3 q) ( p q)  : :خواهيم داشت  
( q p) ( q) p q p    : : :  

  :داريم پس در نتيجه
(q p) (q p)   :  

  زير توجه كنيد:هاي  ارزي به هم

p (q r) (p q) (p r)
p (q r) (p q) (p r)
     

      
 

  بالا خواهيم داشت : ارزي حال طبق هم

F

(q p) (q p) q (p p) q F q        : :14243  

  )متوسط) (ها فصل اول ـ درس اول ـ آشنايي با منطق و استدلال رياضي ـ گزارهـ پايه يازدهم ) (يگانه(

  ـ» 4«گزينه  -4

(p q) r ( ) r r       
 ن

14243  ن ن ن                     د
 (الف 

( (p q) ( (q r) ( ( ) ( ( r)      

 د د                      
: د ن ن               : : :

123 14243
  (ب 

( ) ( ) ( )    د د د            ن ن : : 

  درست است.» ب«نادرست و گزاره مركب » الف«پس گزاره مركب 
  )متوسط) (ها فصل اول ـ درس اول ـ آشنايي با منطق و استدلال رياضي ـ گزارهـ پايه يازدهم ) (يگانه(

 تـالي درسـت و   مقـدم  ـ با توجه به اين كه گزاره شرطي وقتي نادرست است كـه » 4«گزينه  -5
  نادرست باشد. p كافي است نادرست باشد در اينجا

  )آسان) (ها فصل اول ـ درس اول ـ آشنايي با منطق و استدلال رياضي ـ گزارهـ پايه يازدهم ) (1401سراسري (

  ارز است. يعني: دانيم هر گزاره شرطي با عكس نقيض خودش هم ـ مي» 2«گزينه  -6
(p q) ( q p)  : :  

  پس كافي است گزاره شرطي داده شده را عكس و نقيض كنيم:

6اگر
p

 عددي زوج است  
1442443

 6گـاه  آن . 
q

ــا اســت  عددي گوي
1442443

. كـه عكـس نقـيض آن بـه      

  صورت زير است:

  ي زوج نيست (فرد است.)عدد 6گاه  عددي گويا نيست (گنگ است.) آن 6اگر
  )متوسط) (ها فصل اول ـ درس اول ـ آشنايي با منطق و استدلال رياضي ـ گزارهـ پايه يازدهم ) (يگانه(

aـ ايراد در گام پنجم و در هنگام تقسيم طرفين معادله بر عبـارت » 2«گزينه  -7 b  رخ داده
aاست زيرا مقدار b جا كه ممكن است ايـن مقـدار برابـر صـفر باشـد       دانيم و از آن را نمي

  معني است. تقسيم طرفين بر صفر بي
  )آسان) (استدلال رياضيـ آشنايي با منطق و استدلال رياضي ـ  دوم) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس 1402سراسري (

  

  اغورس داريم:الزاويه اوليه طبق رابطه فيث در مثلث قائمـ » 1«گزينه  -8

a b c 2 2 2   

 
  الزاويه جديد داريم: در مثلث قائم

(a ) ( b) ( c) b c    2 2 2 2 22 4 4 16 
  الزاويه قديم: دانيم در مثلث قائم و مي

(a ) a b c (b c )     2 2 2 2 2 24 4 16 4 

b c b c c    2 2 2 2 24 16 4 4 12 
 )متوسط) (و استدلال رياضي ـ استدلال رياضي فصل اول ـ درس دوم ـ آشنايي با منطقـ پايه يازدهم ) (يگانه(

  ـ روش اول:» 2«گزينه  -9

n
na n n n n

n
n n

(n )(n )
n n

         


   
          

2 2 22 2 8 20 8 20 0
4 10

10 0 10
10 2 0

2 0 ــول  2 ــل قب ــير قاب  غ

   

  است. 2يعني جمله دهم دنباله برابر 
  ها : روش دوم : استفاده از گزينه

  »:1«گزينه 

( )n a
( )

    


2
9

9 819 2
4 9 10 46

  

  »:2«گزينه 

( )n a
( )

    


2
10

10 10010 2
4 10 10 50

  

  »:3«گزينه 

( )n a
( )

    


2
11

11 12111 2
4 11 10 54

  

  »:4«گزينه 

( )n a
( )

    


2
12

12 14412 2
4 12 10 58

  

  )متوسط) (سازي و دنباله فصل دوم ـ درس اول ـ الگوهاي خطي ـ مدلـ پايه دوازدهم ) (يگانه(
  ـ » 1«گزينه  -10

n
n

n

a n
a

a n



 
 

1

1  زوج
2
5 1  فــرد

  

n

n

n

n

a a ( )

a a ( )

a a ( )

a a ( )









       

   

       

   

1
2 1

2
3 2

3
4 3

4
5 4

5 1 5 13 1 65 1 66
1 1 66 33
2 2
5 1 5 33 1 165 1 166
1 1 166 83
2 2

  

  سازي و دنباله) (متوسط) صل دوم ـ درس اول ـ الگوهاي خطي ـ مدل) (پايه دوازدهم ـ فمشابه تمرين كتاب درسي(
 yـ ضابطه يك دنبالـه حسـابي همـان ضـابطه تـابع خطـي اسـت كـه بـه جـاي           » 1«گزينه  -11

  گيرد: قرار مي nعبارت xو به جاي  naعبارت

ny x a n    4 2 4 2  

naطبق فرض مسئله    است پس: 66

n n n n         
6866 4 2 66 2 4 68 4 17
4

  

  )متوسط) (هاي حسابي سازي و دنباله ـ الگوهاي خطي ـ مدل و دوم فصل دوم ـ درس اولـ پايه دوازدهم ) (يگانه(
واحـد اضـافه شـده تـا جملـه       2گويد به هر جمله  ـ رابطه بازگشتي داده شده مي» 3«گزينه  -12

d)2ابي با اختلاف مشترك بعدي حاصل شود، پس يك دنباله حس )  : داريم2

a , d

a a d ( )

a a d ( )

a a ( ) /

  

        

        


       

1

12 1

8 1

12 8

1 2
2

1 1 4311 11 2 22
2 2 2

1 1 277 7 2 14
2 2 2

43 27 43 54 112 2 5 5
2 2 2 2 2

  

  )متوسط) (هاي حسابي سازي و دنباله فصل دوم ـ درس اول و دوم ـ الگوهاي خطي ـ مدلـ زدهم دواپايه ) (يگانه(

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



       پيشرويآزمايشي مون آزـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 
  ـ » 4«گزينه  -13

a 1 اختلاف مشتركd      a جمله اولa 1  

a a d a (a ) a a a          3 1 2 2 1 2 2 3  جمله سوم 2

a a a a a

d a

          

    

123 2 14 3 14 2 3 12 4
3

1 4 1 5
  

  )متوسط) (هاي حسابي سازي و دنباله فصل دوم ـ درس دوم ـ الگوهاي خطي ـ مدلـ زدهم دواپايه ) (يگانه(
  ـ» 3«گزينه  -14

1هدقيق دقيقه    ساعت 60  6 6 60  ساعت 360
مدت زمان طي كردن مسافت كاسـته  دقيقه در هر نوبت) از  10جا كه يك مقدار ثابت ( از آن
  :شود پس يك دنباله حسابي خواهيم داشت كه در آن مي

na  60   a , d  1 360 10   

na a (n )d (n )( ) n

n n n n

           

             

1 1 60 360 1 10 60 360 10 10
31060 370 10 60 370 10 310 10 31
10

 

هـاي   سـازي و دنبالـه   فصـل دوم ـ درس دوم ـ الگوهـاي خطـي ـ مـدل       ـ پايه دوازدهـم   ) (مشابه كنكور سراسري( 
  )متوسط) (حسابي

  ـ» 1«گزينه  -15

na a (n )d a a d d

d d d

a a d a ( )

        

      

       

1 5 1

10 1 10

1 4 11 3 4
811 3 4 8 4 2
4

9 3 9 2 3 18 21

  

  )آسانهاي حسابي) ( دنبالهسازي و  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ الگوهاي خطي ـ مدل1401سراسري (
  ـ » 1«گزينه  -16

a , d   1 3 7 3 4  

n n

n

a a (n )d a (n )( )
a (n ) n n





       

       
1 2

2

1 3 2 1 4
3 3 4 3 4 12 4 9

  

  )دشوار) (هاي حسابي سازي و دنباله فصل دوم ـ درس دوم ـ الگوهاي خطي ـ مدلـ زدهم دواپايه ) (يگانه(
  ـ» 1«گزينه  -17

, , ( , , ) , , , , , ,   
1026 000 000 26 000 000 26 000 000 2 600 000 23 400 000
100

  

, , , , , 23 400 000 110 000 23 510  حقوق كارمند پس از يك ساعت اضافه كاري 000

na , , , d , , a , , , n ?   1 23 510 000 110 000 30 000 000  

na a , , , ,n n
d ,

, ,
,

 
     

   

1 30 000 000 23 510 0001 1
110 000

6 490 000 1 59 1 60
110 000

  

) هـاي حسـابي   سازي و دنبالـه  فصل دوم ـ درس دوم ـ الگوهاي خطي ـ مدل   ـ پايه دوازدهم  ) (تمرين كتاب درسي(
  )دشوار(

پـذير   و آخرين عدد بخش 102عدد ، 100تر از بزرگ 6پذير بر  ـ اولين عدد بخش» 2«گزينه  -18
aاست. پس يك دنباله حسابي داريم كه  294باشد عدد  300تر از  كه كوچك 6بر  1 102 
naو  dو 294    خواهيم: را مي nاست. و  6

na an n
d
 

       1 294 1021 1 32 1 33
6

  

  )دشوار) (هاي حسابي سازي و دنباله فصل دوم ـ درس دوم ـ الگوهاي خطي ـ مدلـ م پايه دوازده) (يگانه(
  ـ» 3«گزينه  -19

a a a d a d a d
a a a d a d a d

         

         
3 7 1 1 1
2 9 1 1 1

12 2 6 12 2 8 12
16 8 16 2 9 16

  

a d
a d

d a ( ) a

    
  

      

1 1
1

1 1

2 8 12
2 9 16

4 2 8 4 12 2 12 32
  

a a 
      1 1

202 20 10
2

  

  )متوسط) (ابيهاي حس سازي و دنباله فصل دوم ـ درس دوم ـ الگوهاي خطي ـ مدلـ پايه دوازدهم ) (يگانه(
  نويسيم: امُ) دنباله را مي  nـ ابتدا جمله عمومي (جمله » 4«گزينه  -20

n n na a (n )d a (n ) n a n            1 1 21 1 9 21 9 9 9 12  

  چهار رقمي است. naخواهيم بدانيم در كدام مرتبه مقدار حال مي
naيعني 1000 :است پس  

na n n

n n / n

      

    

12 1000 9 1000 12 9 988
988 109 7 110
9

  

 )دشوار) (هاي حسابي فصل دوم ـ درس دوم ـ الگوهاي خطي ـ دنبالهـ پايه دوازدهم ) (يگانه(

 علوم و فنون ادبي
 اولين رمان اجتماعي  ـ تهران مخوف» 3«گزينه  -21

  سفرنامه حج  در ميقات خسي
  مجموعه داستان (نثر)ديد و بازديد

  ـ تاريخ ادبيات) (متوسط) هفتم(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس 

  ـ تاريخ ادبيات) (متوسط) هفتم(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس ـ » 1«گزينه  -22

نويسـي و   بعـات اروپاييـان موجـب تغييـر روش تـاريخ     تـ آشنايي با تحقيقـات و ت » 4«گزينه  -23
  تحقيق در مسائل ادبي شد.

  ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)هفتم ه) (پايه دوازدهم ـ درس (گزم

  شود. ـ مهدي اخوان ثالث از پيروان نيما يوشيج محسوب مي» 4«گزينه  -24
  )آسانـ تاريخ ادبيات) (هفتم (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس 

  ـ تاريخ ادبيات) (متوسط) هفتم(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس ـ » 2«گزينه  -25

  ) (متوسط)سبك شناسيـ  هفتم(پايه دوازدهم ـ درس  (گزمه)ـ » 4«گزينه  -26

هـاي دردار متعلـق بـه هوشـنگ      متعلق به اسماعيل فصـيح و آينـه   62ـ زمستان » 4«گزينه  -27
 ها:   گلشيري است. بررسي ساير گزينه

از »: 3«از ســيد مهــدي شــجاعي و گزينــه »: 2«ذني، گزينــه واز علــي مــ»: 1«آثــار گزينــه 
  محمدرضا سرشار است.

  ) (متوسط)تاريخ ادبياتـ هفتم ) (پايه دوازدهم ـ درس (گزمه

/ زمين سـوخته و مـدار صـفر     سيد مهدي شجاعين و بدوكـ جاي پاي خو» 3«گزينه  -28
نامـه و   ر / راه آبپـو  قيصر امـين هاي ناگهان / تنفس صبح و آينه محموداحمد درجه

  زاده محمدعلي جمالتلخ و شيرين
  ها:   بررسي ساير گزينه

سووشون (سيمين دانشور) ـ سـگ ولگـرد (صـادق هـدايت) ـ در كوچـه آفتـاب         »: 1«گزينه 
  زاده) (قيصر امين پور) ـ يكي بود و يكي نبود (محمدعلي جمال

تار (جـلال آل احمـد) ـ دسـتور زبـان       ن دانشور) ـ سه شهري چون بهشت (سيمي»: 2«گزينه 
  عشق و طوفان (قيصر امين پور)

هايش (بزرگ علـوي) ـ بـي بـال پريـدن (       ضيافت (سيد مهدي شجاعي) ـ چشم »: 4«گزينه 
  قيصر امين پور) ـ آتش خاموش (سيمين دانشور)

  )دشوار) (تاريخ ادبياتـ  درس هفتمـ  پايه دوازدهم) (گزمه(

  ـ شاعراني هم چون سلمان هراتي و عليرضا قزوه »3«گزينه  -29
  ـ تاريخ ادبيات) (دشوار)هفتم (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس 

  ـ تاريخ ادبيات) (دشوار) هفتم(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس  ـ» 4«گزينه  -30

 ها:  بررسي ساير گزينه تضاد هستند. »چراغ مرده و شمع آفتاب«و  »دوست و دشمن«ـ » 3«گزينه  - 31

 ها فقط يك مورد تضاد وجود دارد.) ر ساير گزينه(د
  خار ـ گل »: 4«تلخ ـ شيرين / گزينه »: 2«آشنايان ـ بيگانگان/ گزينه »: 1«گزينه 

  ) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ آرايه ادبي)گزمه(

 ها:   تضاد هست. بررسي ساير گزينه »درمان«و  »درد«ـ در اين بيت فقط بين » 1«گزينه  -32

  افروز است. چراغ ،نسيم »:2«گزينه 
  درد است. ،درمان عاشقان»: 3«گزينه 
  آشفته حالي موجب جمعيت است.»: 4«گزينه 

  )متوسط) (هاي ادبي آرايهـ  ششم(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس 

  در اين بيت نوع لف و نشر نامرتب است.ـ » 4«گزينه  -33
  لف و نشر مرتب  )2) / شكر نشر (1) / بادام نشر (2) لب (لف (1چشم لف (

  ها: بررسي ساير گزينه
  نامرتب)2) شنيدم (نشر 1) / كشيدم (نشر 2) ندامت (لف 1ملامت (لف »: 1«گزينه 
  مرتب)2) قبه بارگاه (نشر 1) / بن نيزه (نشر 2) برشد (لف 1(لف  فرو شد»: 2«گزينه 
 مرتب)2) دين (نشر 1) كفر (نشر 2) راست (لف 1چپ (لف »: 3«گزينه 

  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ آرايه

  ـ لف و نشر در اين بيت نامرتب است.» 4«گزينه  -34

  
  ها: بررسي ساير گزينه

  نامرتب )2ر (نشر ) بص1/ سمع (نشر  )2) گفتنش (لف 1رفتنش (لف »: 1«گزينه 
  پارادوكسفراق ما در وصال است»: 2«گزينه 
  تضادبقا و فنا»: 3«گزينه 

  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ آرايه
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         »3«صفحه                   پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 
  ن فعولن فعولن فعلولفع بدين صورت است:» 2« گزينهـ وزن بيت » 2«گزينه  -35

 ها:   بررسي ساير گزينه

  »:4«و » 1«گزينه 

  
  »:3«گزينه 

  
  آيد) نكته: (هجاي كوتاه يازدهم (رِ) به دليل اضافه شدن (كسره) بلند به حساب مي

  هاي آوايي همسان) ) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ پايهگزمه(

/نادرست است.» ج«ـ فقط بيت » 1«گزينه  -36 / /           Υ Υ Υ Υ  
  ) (متوسط)اوزان همسانـ  هشتمـ درس  يازدهم(گزمه) (پايه 

  ـ مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن» 4«گزينه  -37
  )آسان) (اوزان دولختيـ  يازدهمـ درس  يازدهم(گزمه) (پايه 

 بررسي ابيات:ـ » 1«گزينه  -38

  بيت الف: مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن
  يت ب: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلنب

  / مفعول مفاعيلن  مفعول مفاعيلن    بيت ج: مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن
  بيت د: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن

  )دشوار) (اوزان همسان ـ تركيبيـ  يازدهم(گزمه) (پايه 

  ء گر ءي عشـ / ق پا يا ن / ت دو رستـ » 4«گزينه  -39
  )متوسط) (هاي آوايي پايهـ  دومـ درس  دهمياز(گزمه) (پايه 

/ـ » 2«گزينه  -40 /       Υ Υ Υ    
/ها: بررسي ساير گزينه / /           Υ Υ Υ Υ    

  )متوسط) (اوزان همسانـ  پنجمـ درس  يازدهم(گزمه) (پايه 

  )متوسط) (اوزان همسانـ  يازدهمـ درس  يازدهم(گزمه) (پايه ـ » 3«گزينه  -41
  مفاعيلن / مفاعيلن / مفاعيلن / مفاعيلن»: 1«ـ وزن بيت گزينه » 1«ه گزين -42

  ها: بررسي ساير گزينه
  علات فاعلاتنففعلات فاعلاتن »: 2«گزينه 
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 3«گزينه 
  مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن»: 4«گزينه 

  )متوسط) (اوزان دوريـ  يازدهمـ درس  يازدهم(گزمه) (پايه 

  فاعلاتن / فاعلاتن / فاعلن ـ وزن بيت سؤال بدين صورت است:» 4«گزينه  -43
  هاي آوايي همسان دو لختي) درس هشتم ـ پايه ) (پايه يازدهم ـگزمه( 

ايـن اسـت: دردي كـه از سـوي     » 3«ـ مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة » 3«گزينه  -44
 ها:   نهرسد عين درمان است. بررسي ساير گزي معشوق به عاشق مي

درد و درمان من، هر دو از سوي معشوق است (توجه كنيد كه شاعر در اين بيـت  »: 1«گزينه 
  گويد درد همان درمان است.) نمي

   حافظ معتقد است دواي درد عاشق وجود ندارد و عاشق بايد با درد عشق بسازد.»: 2«گزينه 
  ش صبر است. درد عشق حتي از تندرستي خوشتر است و تنها درمان»: 4«گزينه 

  ) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ معني و مفهوم)  گزمه(

كند (واژه خاطر  رندي حافظ و تغييرناپذيري آن اشاره ميدر اين گزينه شاعر به  ـ» 3«گزينه  -45
» 4«و » 2«و » 1«هـاي   مفهوم مشترك ابيـات گزينـه   نبايد شما را در اين سوال گمراه كند)
  خاطر عاشق هست.  اين است كه: ياد معشوق هميشه در 

  ) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ معني و مفهوم)گزمه(
  
  
  
  
  
  

 شناسي جامعه

هـا   ها والاتر و انگيزه افراد براي تحقق بخشيدن بـه آن  ها و ارزش ـ هر چقدر آرمان» 2«گزينه  -46
 تري ايجاد خواهد شد. تر باشد، تغيير مهم قوي

دهند، به همين دليـل كـنش    خود نشان مي ها در شرايط گوناگون رفتارهاي متفاوتي از انسان
  توان فقط با روش تجربي تحليل كرد. انسان را نمي

  )متوسط) (كنش اجتماعي ـدرس چهارم ـ دوازدهم پايه ) (قاسمي(

هـاي تجربـي تحليـل     توان فقط با روش ـ براساس متن كتاب، كنش انسان را نمي »1«گزينه  -47
  هاي انسان را دارد. از كنش كرد، بنابراين روش تجربي توان تحليل جزئي

  )متوسط) (درس چهارم ـ پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي ـ كنش اجتماعيـ دوازدهم پايه ) (قاسمي(

هـا   و ارزش هـا  ـ تاكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي باعث ناديده گرفتن آرمـان  »4«گزينه  -48
  ها مرتبط است. شود و اين با مسئله ركود اراده مي

  )متوسط) (درس چهارم ـ پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي ـ كنش اجتماعيـ دوازدهم پايه ) (قاسمي(

فدا كردن  / بحران معنويت خودكشي /مبارزه با باطل  طلبي ـ شهادت» 3«گزينه  -49
  .خودكشي گريزي رنج /دوستي  ميهن جان براي وطن

  )متوسط) (هاي انساني و اجتماعي ـ معناي زندگي درس پنجم ـ پيچيدگي پديدهـ دوازدهم ) (قاسمي(

دانسـت بلكـه معتقـد بـود تفسـير در       ـ وبر تفهم را روش مستقل براي علوم نمـي » 2«گزينه  -50
 حاشيه تبيين قرار دارد.

  )آسان(معناي زندگي) ـ  شناسي تفسيري  جامعهـ  پنجمدرس ـ دوازدهم ه پاي) (قاسمي( 

  ـ» 2«گزينه  -51

 
  )دشوار) (درس پنجم ـ معناي كنش ـ معناي زندگيـ دوازدهم ) (قاسمي(  

روش بـا  » 4« گزينـه  ياست ول يمورد مربوط به مطالعه »3«تا  »1« هاي گزينهـ » 4«گزينه  -52
  .استنگاري مرتبط  قوم

  )متوسط) (هاي كيفي ـ معناي زندگي درس پنجم ـ روشـ دوازدهم ه پاي) (قاسمي(

زنه بيانگر اهميت معناي كنش و تاييـد رويكـرد   رـ پوشيدن چادر سفيد در شهر و» 1«گزينه  -53
بيانگر نمونـه موفـق   » يمباردوزفيليپ «تفسيري و به حاشيه رانده شدن تببين است. آزمايش 

  شناسي است. كاربرد آزمايش در جامعه
  شناسي تفسيري (تبيين در حاشيه تفسير)  ـ معناي زندگي) (متوسط) دوازدهم ـ درس پنجم ـ جامعهپايه اسمي) ((ق

ـ تفسير دانشي است كه قوانين اينجايي و اكنوني دارد. مورد ترديد قـرار گـرفتن   » 3«گزينه  -54
  باشد. مرز ميان علم و غيرعلم علت غلبه رويكرد تفسيري مي

  شناسي تفسيري (تبيين در حاشيه تفسير)  ـ معناي زندگي) (دشوار) م ـ درس پنجم ـ جامعه(قاسمي) (پايه دوازده

امي اسـت كـه   خ ـبيانگر اين نكته است كه جهان تكويني مـاده   داده شدهـ شكل  »3«گزينه  -55
  كنند. ها و جوامع در آن تصرف مي فرهنگ

  و تكويني  ـ جهان فرهنگي) (دشوار)هاي ذهني، فرهنگي  درس اول ـ تعامل جهانـ پايه يازدهم ) (قاسمي(

  هاي جهان شمول زمينه گسترش عقايد و ارزشـ تعهد و مسئوليت» 2«گزينه  -56
  ها معيار سنجش عقايد و ارزشحقيقت
  هاي جهان شمول برخورداري از ارزشمعنويت

  هاي فرهنگ مطلوب جهاني ـ فرهنگ جهاني) (متوسط) درس دوم ـ ويژگيـ پايه يازدهم ( )قاسمي(

ها نشـد. اسـتعمار اروپـايي در     هاي مغولان منجر به بسط فرهنگ آن ـ لشكركشي» 1«گزينه  -57
داري تـاريخ بشـريت را تجربـه كـرد.      تـرين بـرده   هاي هفدهم و هجدهم مـيلادي بـزرگ   سده

  باشد. مي استعمار نوهند و نيجريه بيانگر  هاي تجاري در تبليغات شركت
هـاي   گشـايي و امپراتـوري / امپرياليسـم و اسـتعمار ـ نمونـه فرهنـگ        درس سوم  ـ جهان ـ پايه يازدهم  ) (قاسمي(

  ) (متوسط)1جهاني 

 اسـتبداد هـاي غربـي از    ـ قدرت سياسي جوامع اسلامي از طريق سازش با دولـت » 4«گزينه  -58
اي خـارج از   تبديل شد. اسـتبداد قـومي پشـتوانه و عقبـه     استعمارياستبداد به  ايلي و قومي

 فراموشـي ندارد. متفكران جهان اسلام خطـر سـلطه فرهنـگ غـرب و      جغرافياي جهان اسلام
  را گوشزد كردند. هويت اسلامي

  ) (دشوار)2هاي جهاني  درس چهارم ـ استعمار و بيداري اسلامي  ـ نمونه فرهنگـ پايه يازدهم ) (قاسمي(

ـ پروتستانتيسم نتيجه رويكرد گزينشي غرب به ابعاد ديني و معنوي جهان است. » 4«گزينه  -59
  انسان بخشي از جهان هستي است بنابراين اومانيسم از نتايج منطقي سكولاريسم است.

  ط)هاي بنيادين فرهنگ غرب) (متوس (قاسمي) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ سكولاريسم، اومانيسم  ـ باورها و ارزش

  ـ الف) عقل گرايانه ـ ب) سده نوزدهم و بيستم ميلادي ـ ج) بحران معرفت شناختي» 2«گزينه  - 60
  هاي بنيادين فرهنگ غرب) (آسان) باورها و ارزش ـ  شناسي معرفتدرس پنجم ـ ـ پايه يازدهم ) (قاسمي(
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       پيشرويآزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

  شناسي روان
باشـد كـه ايـن     دهنده مشكل پديده نوك زبـاني در فـرد مـي    صورت سوال نشان ـ» 3«گزينه  -61

 مشكل بيانگر اشكال در مرحله سوم حافظه يعني بازيابي است.
  ) (متوسط)94و  91ـ حافظه و علل فراموشي ـ صفحه 4(كاغذگران) (درس 

عبارت اول مربوط به حافظه كاري اسـت، زيـرا نقـش مهمـي در تفكـر و انجـام        ـ» 1«گزينه  -62
ايي است زيرا اشاره به دانش عمومي محاسبات عمومي دارد. عبارت دوم مربوط به حافظه معن

 دارد. عبارت سوم به خاطرات بلند مدت اشاره دارد و معرف حافظه بلند مدت است.
  ) (دشوار)98تا  95 صفحه ـ حافظه و علل فراموشي ـ 4(كاغذگران) (درس 

 مرور اطلاعات در زمان مناسب مربوط به گذشت زمان است. ـ» 4«گزينه  -63
  ) (آسان)101و  100 صفحه ـ فظه و علل فراموشيحا ـ 4(كاغذگران) (درس 

توان كمپوت درست كرد پس اين جفت واژه علاوه بر نشـانه بيرونـي    با آلبالو مي ـ» 3«گزينه  -64
شـود بـا احتمـال خطـاي      كنار هم قرار گرفتن نشانه معنايي يا دروني نيز دارند كه باعث مـي 

  ها: بررسي ساير گزينه كمتري يادآوري شوند.
  فاقد نشانه معنايي است.»: 1«گزينه 
  شود. علت درست است ولي چون نشانه معنايي ندارد با خطاي بيشتري يادآوري مي»: 2«گزينه 
 فاقد نشانه معنايي است.»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)104و  103 صفحه ـ حافظه و علل فراموشي ـ 4(كاغذگران) (درس 
 ده از چند روش حركتي است.راه رفتن هنگام درس خواندن معرف استفا ـ» 3«گزينه  -65

  ) (متوسط)107 صفحه ـ حافظه و علل فراموشي ـ 4(كاغذگران) (درس 
عبارت اول يك مسئله خوب تعريـف شـده اسـت زيـرا كـاملاً مشـخص اسـت و         ـ» 2«گزينه  -66

مربوط به علوم رياضي است. عبارات دوم و سوم از آنجا كه مربوط بـه علـوم انسـاني و عوامـل     
 هستند از نوع خوب تعريف نشده هستند.زيادي در آن دخيل 

  ) (دشوار)119و  118 صفحه ـ) حل مسئله 1تفكر ( ـ 5(كاغذگران) (درس 
دهنـده مرحلـه سـوم حـل      عد روش جديد مطالعه نشـان مقايسه نمرات قبل و ب ـ» 3«گزينه  -67

 حل است. مسئله يعني ارزيابي راه
  متوسط)) (120صفحه  ) حل مسئله ـ1ـ تفكر ( 5(كاغذگران) (درس 

(مهندسـي   »4«(خـرد كـردن) و    »3«(بـارش مغـزي)،    »2«هـر سـه گزينـه     ـ ـ» 1«گزينه  -68
بيانگر روش تحليلـي حـل    »1«هاي اكتشافي حل مسئله هستند، اما گزينه  معكوس) از روش

 مسئله است زيرا مبتني بر نيازسنجي واقعي است.
  متوسط)) (129تا  124 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) (

بـازبيني و اصـلاح    حـل  ارزيابي راه حل مناسب (قبلي) به كارگيري راه ـ» 2«گزينه  -69
 حل (بعدي) راه

  ) (متوسط)119 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) (
و  »1«است كـه هـر سـه گزينـه      هاي اكتشافي حل مسئله بارش مغزي از روش ـ» 3«گزينه  -70

مربوط به روش تحليلـي حـل مسـئله    » 3«كند ولي گزينه  در مورد آن صدق مي »4«و  »2«
  ) (متوسط)125 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) ( است.

دانند اين اسـت كـه هـدف را بـه      حل مسئله را نمي علت اينكه برخي از افراد راه ـ» 4«گزينه  -71
 اند. يف نكردهصراحت تعر
  ) (متوسط)116 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) (

از نوع خوب تعريف شـده   »4«و »2«و  »1«هر سه مسئله مطرح شده در گزينه  ـ» 3«گزينه  -72
 »3«تر است، اما مسئله مطرح شده در گزينه  هستند كه شناسايي موقعيت اوليه در آنها آسان

ست (مسئله علوم انساني) كه شناسايي موقعيت اوليه آن دشـوارتر  از نوع خوب تعريف نشده ا
  ) (دشوار)118 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) ( است.

 روش شروع از آخر در مسائل رياضي كاربرد بيشتري دارد. ـ» 1«گزينه  -73
  ) (آسان)128 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) (

   2مرحله  هاي مختلف حل ئه راهارا ـ» 1«گزينه  -74
 3مرحله  حل يار براي داوري درباره هر راهارائه مع

  ) (متوسط)128 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) (
اصله بـين وضـعيت   در اين مثال فرد موقعيت مكاني خود را تغيير داده است تا ف ـ» 4«گزينه  -75

 موجود با وضعيت مطلوب را كاهش دهد.
  ) (متوسط)126 صفحه ـ ) حل مسئله1تفكر ( ـ 5درس (كاغذگران) (

  
  

  

  زبان عربي
خلـق الـذين مـن دونـه:     / ) »2«و  »1«هـاي   خلق االله: آفرينش خدا (رد گزينـه ـ » 3«گزينه  -76

 )»4«و  »1« هاي رد گزينه( اند ند، چه آفريدهكساني كه غير از او هست
  )متوسط) (ترجمهـ  چهارمدرس ـ  ) (پايه دوازدهمطاهري(

أن تصـنع: كـه   / ) »3«(رد گزينـه   الحقيقي هو: احسان واقعي آن استالإحسان ـ » 2«گزينه  -77
 »)4«رد گزينه (مما: از آنچه ) / »1«رد گزينه (بسازي 

  )متوسطـ ترجمه) ( اولـ درس  يازدهم) (پايه طاهري(
رد سـاير  (. باشـد  به معناي يكي از شاعران جوان مي ب أحد الشّعراء الشّبابتركيـ » 2«گزينه  -78

 )»3«رد گزينه (فأثار: پس برانگيخت ) / »4«و  »3«هاي  رد گزينه( ها) / الأستاذ: استاد گزينه
  )متوسطـ ترجمه) ( دوم) (پايه يازدهم ـ درس طاهري(

: او را إلـي أخـذوها  /  )»3«و  »2«هاي  نهرد گزي(كردند  مييصدق: باور ن م يكنلَـ » 4«گزينه  -79
 )»3«و  »1«هاي  رد گزينه(بردند 

  )دشوار) (ترجمهسوم ـ درس ) (پايه دوازدهم ـ طاهري(
رد گزينـه  ( ابتعدوا: دور شـوند / ) »3«(رد گزينه  لن يهتدي: هدايت نخواهد شدـ » 4«گزينه  -80

  )»2«رد گزينه (نوب: گناهان ذّال») / 1«
  ) (متوسط)ـ ترجمه زدهم ـ درس سوم) (پايه دواطاهري(

 الآخرون: آيندگان نادرست ترجمه شده است.در اين گزينه ـ » 3«گزينه  -81
  )دشوار( )ترجمهـ  سومدرس ـ  دوازدهم) (پايه طاهري(

افي آمده است و معـادل  به اشتباه و به صورت زائد و اض »هرالد«، »1«در گزينه ـ » 3«گزينه  -82
، »دوسـتي باوفـا  «معـادل عربـي    / )»1«رد گزينه (؛ وجود ندارددر متن  »روزگار«فارسي آن 

 )»4« و »2«هاي  رد گزينه(؛ باشد مي »، حبيباً وفياًصديقاً وفياً«
  ) (متوسط)تعريبـ  پايه يازدهم ـ درس دوم) (طاهري(

كـه همـراه عشـق اسـت اشـاره دارد امـا        يها به ملامت و سرزنش ينهگز يدر باقـ » 1«گزينه  -83
 به تقابل عقل و دل توجه دارد »1« ينهگز

  )متوسط) (مفهومـ  دومدرس ) (پايه يازدهم ـ طاهري( 
  ترجمه متن:

شـود. بـازي فوتبـال از دو     محسوب مي جهانفوتبال، بازي مشهورتر از ساليان زياد در سطح «
بـازيكن ديگـر اسـت و هـر      شـش بازيكن به عـلاوه   11شود كه هر تيم حاوي  تيم تشكيل مي
سه بازيكن را در مسابقات رسمي تعـويض كنـد. فوتبـال در يـك      اش مربي د كهمربي حق دار

شـود،   بازي مي شود. فوتبال با پا ورزشگاه مستطيل شكل با بودن دروازه براي هر تيم بازي مي
شود كه تـوپ را بـا دسـت بگيـرد، بـه       تنها بازيكني است كه به او اجازه داده مي بان اما دروازه
اش باشد، اما به باقي بازيكنان تنها اجازه بازي بـا سـر و    و حدود دروازه كه داخل حد شرط آن

دانـد اگـر بـازيكن بـه خـط يـك دروازه (از بقيـه)         شود. داور گل را آفسـايد مـي   پاها داده مي
 »كه بازيكنان تيم حريف پشت سرش باشند. تر باشد زماني نزديك

اشد، در افسـايد نيسـت، حتـي اگـر     ـ هر بازيكني كه مقابل بازيكن صاحب توپ ب» 4«گزينه  -84
  ها: توپ به او نرسد. ترجمه ساير گزينه

  اش. بان استفاده از دست جايز نيست، مگر در حد و حدود دروازه براي دروازه»: 1«گزينه 
  پذيرد. اگر مهاجم گل بزند و در آفسايد باشد، داور گل را نمي»: 2«گزينه 
ه از پاهـايش و سـرش اسـتفاده كنـد بـه جـز       ك ـ هر بازيكني حق ندارد، جـز ايـن  »: 3«گزينه 
  (پورمهدي) (درك مطلب) (متوسط)بان.  دروازه

  بازيكن است. هجدهـ تعداد همه بازيكنان فوتبال يك تيم، » 1«گزينه  -85
  (پورمهدي) (درك مطلب) (آسان)

  ها: صحبت نكرده است؛ ترجمه ساير گزينه» زمان مسابقه فوتبال«ـ متن درباره » 4«گزينه  -86
  قوانين بازي فوتبال»: 1«گزينه 
  تعداد بازيكنان فوتبال»: 2«گزينه 
  (پورمهدي) (درك مطلب) (آسان)خطاها »: 3«گزينه 

  (پورمهدي) (تحليل صرفي) (آسان)اسم فاعل نيست. » العالَم«ـ » 2«گزينه  -87
 (پورمهدي) (تحليل صرفي) (متوسط)است.  يمسكمفعول » الكرة«ـ » 2«گزينه  -88

  .نيستندصحيح » أعتقََ«و » لم تُفرِّقُ«، »إقامة«ها به ترتيب  گزينهدر ساير ـ » 3«گزينه  -89
  )دشوار) (گذاري حركتـ  درس سوم) (پايه دوازدهم ـ طاهري(

ل «و  »العـالم «جمع مكسر  »الجهال«و  »العلمَاء«در اين گزينه، ـ » 2«گزينه  -90 و اسـم   »الجاهـ
ل هسـتند.    فاعل از فعل ثلاثي مجرّد (فعـلِ بـدون حـرف زائـد)     » 1«در گزينـه   بـر وزن فاعـ

هـا (المهنـدس،    در سـاير گزينـه   المجتهدون نيز اسم فاعل از فعـل داراي حـرف زائـد اسـت.    
 .سم فاعل از فعل ثلاثي مزيد هستند) همگي االمعلمّون، المجِدونَ، مخلصينَ

  )متوسط) (قواعد) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ طاهري(

اسـم مفعـول و مضـاف اسـت و     » مشهور « ؛ جمع مكسر مشاهيرينه، در اين گزـ » 3«گزينه  -91
 محترمة، الموسـوعة، الموضـوعات)  ها به ترتيب ( باشد. در ساير گزينه مضاف اليه آن (بلاد) مي

 .باشند و داراي مضاف اليه نيستند اسم مفعول هستند ولي مضاف نمي
  )متوسط) (قواعدـ  پايه يازدهم ـ درس دوم) (طاهري(
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         »5«صفحه                   پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 
اسـم مكـان اسـت     »: كتابخانـه مكتبـة «و  »: اسـم تفضـيل  خَير«در اين گزينه، ـ » 4«گزينه  -92

، فقـط  »1«در گزينـه   ).دانشگاه تهـران نوشـتم   هام را دو سال پيش در كتابخان بهترين مقاله(
اسـم مكـان    »هـا  : مصـلحت مصـالح «در اين گزينه   ».ترين : مهمأهم«اسم تفضيل وجود دارد 

 الأسـود: «. در اين گزينـه  تفضيل و نه اسم مكان وجود ندارد ، نه اسم»2«. در گزينه باشد نمي
، فقـط اسـم مكـان    »3«باشد. در گزينـه   اسم مكان نمي »منزلِةَ«اسم تفضيل نيست و  »سياه

باشـد و   اسم تفضيل نمـي  »: نيكي كردأحسنَ«. در اين گزينه »المطبعة: چاپخانه«وجود دارد 
 .است »إفعال«فعل ثلاثي مزيد از باب 

  )متوسط) (قواعدـ  اولـ درس  يازدهم) (پايه طاهري( 
در اين گزينه ، با اسلوب حصر روبرو هستيم ( مستثني منه وجود ندارد و جمله ـ » 2«گزينه  -93

را مي تـوان  » إلاّ « از نظر معنايي و اركان جمله ناقص است ) لذا در اين گزينه » إلاّ « قبل از 
ه كـرد ( فقـط دروازه بـان از دروازه در برابـر حمـلات تـيم ديگـر ،        ترجم» فقط « به معناي 

 محافظت مي كند )
 ـ قواعد) (متوسط) سومـ درس  دوازدهم) (پايه اهريط( 

هاي  باشد. در گزينه اسم جمع مؤنثّ سالم مي »زميلات«، مستثني در اين گزينهـ » 4«گزينه  -94
، مسـتثني  »3«. در گزينـه  باشـد  ر مياسم جمع مكس »، إخوانأصوات«، مستثني »2«و  »1«
. بسيار دقتّ كنيم كه مستثني اسـمي اسـت كـه بلافاصـله     باشد اسم مفرد مؤنثّ مي »واحدةً«

 .آيد مي »إلاّ«پس از 
 )متوسط) (قواعدـ  سومـ درس  دوازدهم) (پايه طاهري( 

» العليا«بايد صفت آن به شكل مونث » الجهات«با توجه به مونث بودن موصوف ـ » 1«گزينه  -95
 ها صحيح هستند. بيايد. ساير گزينه

 )دشوارـ قواعد) ( اول) (پايه يازدهم ـ درس طاهري( 

  تاريخ
 شـهر  در گـرا  ملـي  صـرب  يـك  دسـت  به همسرش و اتريش وليعهد قتل پي درـ » 4«گزينه  -96

 نكشـيد  كـرد. طـولي   جنگ مستقل اعلان صربستان حكومت به اتريش بوسني، مركز سارايوو
ــا مثلــث اتحــاد وعضــ كشــورهاي كــه  (اوت شــدند جنــگ وارد مثلــث اتفــاق كشــورهاي ب

 ژاپـن،  و مثلث اتحاد به بلغارستان و عثماني امپراتوري بعد، اندكي. ش)1293تابستان /1914
 بـه  جنـگ  دامنـه  و پيوسـتند  مثلـث  به اتفاق ديگر كشورهاي برخي و روماني پرتغال، يونان،
شـد   جـدا  مثلث اتحاد از جنگ ميانه در نيز ايتاليا .شد كشيده آفريقا و آسيا به اروپا از سرعت

  پيوست. مثلث اتفاق به و
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ جنگ جهاني اول و ايران) (متوسط)

 كشـورهاي  امـا  كرد طرفي بي اعلام ،اول جهاني جنگ شروع از پس ايران دولتـ » 3«گزينه  -97
 در. كردنـد  نقـض  را آن مختلفي هاي بهانه روسيه، به و انگلستان خصوص به جنگ، در درگير
ضـد   بـر  اقـداماتي  بـه  ايـران  مختلـف  منـاطق  درآلمـاني   جاسوسـان  و مأموران جنگ، اوايل
 لشكركشـي  بهانـه  را موضـوع  همين نيز روسيه و انگلستان. زدند دست مثلث اتفاق هاي دولت

 ايران فرسـتاد  به را هندي مزدوران و انگليسي افسران از گروهي انگلستاندادند.  قرار ايران به
  .داد تشكيل را جنوب پليس نيروي ،ما ميهن جنوبي هاي بخش در و

  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ جنگ جهاني اول و ايران) (متوسط)

 پيگيـري  را ايـران  سلطنت در تغيير برنامه انگليسي سياستمداران بيستم قرن اوايل ـ در» 4«گزينه  - 98
 كرد: خلاصه موارد اين در توان مي را داشتند اين كار انجام براي آنها كه دلايلي. كردند مي

 افتـادن  خطـر  به و ايران در هاي روسيه كمونيست انقلابي هاي انديشه انتشار از ها ) انگليسي1
 داشتند. بيم منافعشان

 گـذاري  سرمايه انگلستان مبادلات جهاني، در آن اهميت به بردن پي و نفت اكتشاف از بعد )2
 .بود داده انجام كشورمان جنوبي هاي در بخش وسيعي ورزي طمع و

 هزينـه  بـا  توانسـت  انگلسـتان مـي   و داشت قرار اروپا و هندوستان ارتباطي مسير در ) ايران3
 .كند جا جابه كالا منطقه دو اين بين كمتري

 همـواره  نايـرا  و زدنـد  كالا دسـت  انبوه توليد به اروپايي كشورهاي صنعتي، انقلاب از ) بعد4
 شـد  مـي  عرضه جديدتري محصولات صنايع رشد با. انگلستان بود توجه مورد بازارهاي از يكي
 بود. مناسب هاي ساخت زير به احتياج آنها از براي استفاده كه

 ترس و خياباني) محمد شيخ و قيام خان كوچك ميرزا قيام (مانند مردمي مستقل هاي قيام  )5
  .بود ايران در انگليسي نيروهاي هاي نگرانياز  انقلابيون شدن پيروز از
ل  جهـان  ديگـر  و نقـاط  ايـران  در نيروهـايش  حضور براي انگلستان كه هايي هزينه) 6  متحمـ

 .كند استفاده كمتر هزينه با نشانده دست نظاميان داد از مي ترجيح و بود بالا بسيار شد مي

 چـون  كنـد  حسـاب  قاجار ومتروي حك توانست نمي نظرش مورد تغييرات براي ) انگلستان7
 بـا  همراهـي  گونـه  هيچ كه بود شده ها آن از مردم نفرت حدي باعث به آنها فساد و كفايتي بي

 .كردند نمي اين سلسله

 مـردم  آگـاهي  كـه  يـادآور شـد   هـا  انگليسـي  به را نكته اين 1919 قرارداد ماندن نتيجه ) بي8
 خـاك  بـه  را ايـران  هندوسـتان،  مانند ندتوا نمي رفته و بالا مشروطه ماجراي از بعد خصوص به

 شـخص مـورد   تـا  گرفتنـد  تصـميم  ايـران  در انگلستان مأموران نتيجه كند. در اضافه بريتانيا

 در را خود اهداف غيرمستقيم صورت به بتوانند او طريق از تا رسانند حكومت به را خود اعتماد
  كنند. پياده ايران

  ) (متوسط)ران در دوره حكومت رضاشاهايـ  هفتم(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس 
 كردنـد،  آمـاده  رضـاخان  سود به را مردم عموم اذهان انگليس عمال آنكه از سـ پ» 2«گزينه  -99

 شـد  مطـرح  ملـي  شوراي مجلس در صورت طرح به اي واحده ماده ش،1304 در سال سرانجام
 دربـود.   شده خواسته رضاخان به موقت حكومت سپردن و سلطنت از قاجاريه خلع آن، در كه
 تغييـر  بـراي  مؤسسـان  مجلـس  قاجاريه، خلع از پس كه بود شده بيني پيش واحده، ماده اين
. كـرد  خواهـد  تعيين را سلطنت قطعي تكليف و خواهد شد تشكيل اساسي قانون از ماده چند
 و آبـادي  دولـت  يحيـي ، مصـدق  دكتـر  ،مـدرس  اللـّه  آيتمجلس ( نمايندگان از تن چهار جز

  دادند. مثبت رأي طرح اين به نمايندگان ساير) ادهز تقي سيدحسن
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ ايران در دوره حكومت رضاشاه) (آسان)

 بلافاصـله  بـود،  آمـده  كـار  سر بر نظامي كودتاي با و بود نظامي خود كه رضاشاهـ » 3«گزينه  -100
 اجبـاري  بـا  رونـد  ايـن . پرداخـت  پليس و ارتش تقويت و گسترش به قدرت به رسيدن از بعد

 و تجهيزات خريد صرف ساله هر ماليات از اي بخش عمده و يافت ادامه سربازي خدمت كردن
 ارائـه  رضاشاه با سو هم دولتمردان كه هايي برنامه اجراي اداري، بخش در. شد مي جنگي سلاح
 و هـا  وزارتخانه عدادت افزايش با آنها. آورد وجود به ايران اداره شيوه در بسياري تغييرات دادند،

 نهادهـاي  ،اسـناد  و احـوال  ثبـت  سـاماندهي  زدنـد؛  وسيعي اصلاحات به دست ،آنها بازسازي
 در سراسـري  آهن راه احداث. بود تغييرات اين از بخشي دادگستري و دولتي ادارات ،آموزشي

 خـط  اين كه بود اين نمايندگان و نظران صاحب از بسياري پيشنهاد. گشت آغاز رضاشاه زمان
 اروپـا  و آسـيا  بـين  تجـارت  اصـلي  خط به ايران وسيله اين به تا شود ساخته غرب به شرق از

 كشيده جنوب به شمال از آهن راه هاي ريل گرفت تصميم رضاشاه نهايت در ولي. شود متصل
 رزمـي  نيروي كردن مهار هدف با رضاشاه. نمايد متصل شاهپور بندر به را تركمن بندر و شود

 او فردي زندگي رضاشاه، فردي استبداد افزايش با. نمود عشاير اجباري اسكان به اقدام عشاير،
 ايـن  در توانسـت  بـود،  سـاده  نظـامي  يـك  كودتا، از قبل تا كه او. گشت دگرگون كلي به نيز

. سـازد  مبـدل  ايـران  فـرد  ثروتمنـدترين  به را او كه كند تصاحب زمين و ملك قدر آن شرايط
 نيـز  و هـا  لبـاس  كـردن  شـكل  يـك  بـه  پرستي، كهنه با مبارزه و ددتج و تمدن نام به رضاشاه
 روحـانيون  كـه  داد دسـتور  روحانيت، تضعيف براي رضاشاه. كرد اقدام بانوان حجاب برداشتن

 تعطيـل  شـرعي  هـاي  دفترخانـه  وي، دسـتور  به. بگذارند كنار را خود مخصوص هاي لباس نيز
  .شد اعلام ممنوع اًاكيد اجتماعي مسائل در روحانيون دخالت و شدند

  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ ايران در دوره حكومت رضاشاه) (متوسط)
 بـه  توجـه  بـا  ديگـر،  پراكنده هاي شورش بعضي و خزعل شورش سركوب از پسـ » 1«گزينه  -101

  يافت.  افزايش او محبوبيت بود، آورده وجود به رضاخان كه امنيتي
از شروع اقدامات رضاخان براي برقـراري   قبلارج از كشور، سفر احمدشاه به خ»: 2«رد گزينه 

  نظام جمهوري صورت گرفت. 
  ير شدن رضاخان سركوب شد.وز از نخست پسشورش شيخ خزعل، »: 3«رد گزينه 
  مطرح و تصويب شد. مجلس شوراي ملياين ماده واحده در »: 4«رد گزينه 
  ايران در دوره حكومت رضاشاه) (دشوار) با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ 1402(سراسري 

 ناشناخته، مؤلفي از سيستان تاريخ به توان مي محلي تاريخي آثار ترين معروف ازـ » 2«گزينه  -102
  . كرد اشاره ق 725 سال تا قديم ايام از سيستان تاريخ موضوع در

  اسلامي) (آسان) (ربيعي) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ منابع پژوهش در تاريخ اسلام و ايران دوران
 محمـدبن  مشـهور،  مفسـر  و مـورخ  ،روايي نگاري تاريخ هاي چهره مشهورتريناز ـ » 1«گزينه  -103

لاذرُي  بـه  تـوان  مي تركيبينويسي  تاريخ سبك هاي چهره مشهورترين از. است طبري جرير  بـ
 كتـاب  نويسـنده  ق)290 (متوفـاي  دينـوري  و البلدان فتوح كتاب صاحب هجري) سوم (قرن
 شـده  تـأليف  تحليلـي نگاري  به شيوه تاريخ كه آثاري ترين برجسته از. كرد اشاره الطوال اخبار
 و بيهقـي  تاريخ ق)،421 (متوفاي مسكويه ابوعلي الامم نوشته تجارب كتاب به توان مي است،
  كرد. مسعودي اشاره الذهَب مروج

  جش اعتبار شواهد و مدارك) (متوسط)(ربيعي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ روش پژوهش در تاريخ؛ بررسي و سن
 مسـيحيت  و يهوديت آيين به عرب هاي قبيله از تعدادي اسلام، ظهور آستانه درـ » 4«گزينه  -104

 آن از نجـران  در مسـتقر  مسيحيان از معدودي و يثرب ساكن يهوديان از برخي. بودند گرويده
  .اند جمله

  ان)(ربيعي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ اسلام در مكه) (آس
خـود را آشـكار و    دعـوت  خداونـد  فرمـان  به بعثت، از پس سال سه اكرم پيامبرـ » 3«گزينه  -105

  ).94حجر، آيه » (آنچه را دستور داري آشكار كن و از مشركان روي بگردان«عمومي كرد: 
 به را پنهاني، افراد حدودي تا و محدود صورت به پيامبري، آغاز در خدا رسول»: 1«رد گزينه 
  كرد.  دعوت مي رستاخيز روز به ايمان و يگانه يخدا پرستش

 بـا  دشـمني شـديدي   و مخالفـت  ،اسـلامي  دعوت ابتداي در كه مشرك سران»: 2«رد گزينه 
 اسـلام،  بـه  مستضـعفان  و جوانـان  و گـرايش  دعـوت  گسترش با ،داشتند نمي ابراز خدا رسول
  كنند.  مقابله مسلمانان پيامبر و با كه برآمدند درصدد

 از دسـت برداشـتن   بـراي  ابوطالـب  رضايت جلب در قريش سران آنكه از پس»: 4« رد گزينه
 و اجتمـاعي  محاصـره  تحـت  را هاشـم  بنـي  گرفتنـد  تصـميم  ماندند، ناكام خدا رسول حمايت

 را پيامبر شوند ناگزير او طايفه و ابوطالب كه بود اين مشركان مكه هدف. دهند قرار اقتصادي
  تغيير) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ اسلام در مكه) (دشوار) با 1402(سراسري  گذارند تنها
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       پيشرويآزمايشي مون آزـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

  جغرافيا
 دهـه  از .هسـتند  باربري هاي كشتي انواع ترين مهم كانتينري و بر فله هاي كشتيـ » 4«گزينه  -106

 شـيوه  ايـن  در را كالا جايي جابه ظرفيت دريايي نقل و حمل در مهم تحول دو ميلادي 1970

 نقليـه  وسـيله  زيادي تعداد ) كهRo - Ro( روو ـ  ر يها يكشتتوليد  نخست،: بخشيد سرعت

 و تخليـه  شـوند. ايـن امـر هزينـه     خارج مقصد در و بروند آن درون به بار با توانند مي دار چرخ

 از صادراتي خودروهاي حمل ها كشتي اين مهم كاربردهاي از يكي. دهد مي كاهش را بارگيري

پرترددترين بنادر مسافري كشـور، بـه    1396در سال . كشورهاست به ساير سازنده كشورهاي

  .بودند خرمشهرو  چارك، شهيد حقاني، قشمترتيب بنادر 
  هاي حمل و نقل) (متوسط) ها و انواع شيوه (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ويژگي

در عرصه تجارت جهاني، كشـور مـا گـاز طبيعـي را از طريـق خطـوط لولـه بـه         ـ » 2«گزينه  -107

  .كند صادر مي ارمنستانو  آذربايجان، عراق ،تركيهكشورهاي 
  هاي حمل و نقل) (متوسط) ها و انواع شيوه (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ويژگي

به سرمايه فراواني نياز دارد امـا بـازدهي آن در آينـده هزينـه      حمل و نقل ريليـ » 1«گزينه  -108

  .ندارد ترافيك و شود مي حمل بيشتري بار و مسافر، كند گذاري را جبران مي سرمايه
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت حمل و نقل) (آسان)

ترين مسـير بـين دو نقطـه،     در مسئله دسترسي بين نقاط مختلف، معمولا كوتاهـ » 3«گزينه  -109

تر باشد، هزينه احداث آن كمتر است. با اين حال،  يك خط مستقيم است. هر چه مسير كوتاه

صورت مستقيم نيستند و اغلب انحراف و پيچ و خم پيـدا   دلايل مختلف هميشه بهمسيرها به 

مناسـب   تركيب مسير طولاني و كوتاه با احـداث تونـل كوتـاه   كنند. در تصوير آورده شده،  مي

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت حمل و نقل) (دشوار) 1400(سراسري  است.

 مصـرف  بـار  و مسـافر  نقل و حمل براي انرژي زيادي ميزان جهان در روزه همهـ » 2«گزينه  -110

 يافته افزايش بسيار فسيلي هاي سوخت مصرف موتوري، و نقل حمل وسايل توسعه با. شود مي

 نـو  هـاي  انـرژي  يـا  الكتريكـي  انـرژي  ماننـد  جـايگزين  هـاي  انرژي از اخير دهه چند در. است

 محـدود  بسيار هنوز ها انرژي اين كارگيري به اما شده استفاده و نقل حمل براي خورشيدي)(

  .دارد زيادي تنگناهاي و مشكلات فناوري و هزينه نظر از و است
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت حمل و نقل) (متوسط)

. گذارنـد  مـي  تأثير و نقل حمل هاي سامانه مديريت بر نواحي طبيعي هاي ويژگيـ » 4«گزينه  -111

 بـر  موسـمي  هـاي  طوفـان  يـا  سـونامي  مانند محيطي مخاطرات يا بريدگي نظر از سواحل نوع

 و طبيعـي  هـاي  تأثير ويژگـي  به توجه با گذارد. بنابراين، مي تأثير ها مديريت بندرگاه و احداث

  شود. بررسي و مطالعه بايد نقل و حمل هاي طرح اجراي فناوري هاي هزينه
  يت حمل و نقل) (آسان)(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مدير

 و دان جغرافـي  يك تفكر طرز براساس و است جغرافيايي صرفا كاري بندي ناحيهـ » 3«گزينه  -112

 بـه  ناحيـه،  يـك  حـدود  تعيـين  براي ها ملاك و معيارها انتخاب. گيرد مي صورت او كار شيوه

يـا   »يعوامل طبيع« است ممكن معيارها اين. دارد بستگي دان جغرافي تحقيق و مطالعه هدف

  باشد: »عوامل انساني«

 نظاير و خاك ،گياهي پوشش ،هوا و آب ،ها ناهمواري :يعيمربوط به عوامل طب يارهايمع) الف

  است. بندي ناحيه معيارهاي طبيعي از آن،

 هـا)،  (قوميـت  اقـوام  ،جمعيت است ممكن معيارها ب) معيارهاي مربوط به عوامل انساني: اين

  باشد. آن نظاير و اقتصادي هاي تنوع فعالي، فرهنگ ،زبان ،دين
  (ربيعي) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ معنا و مفهوم ناحيه) (متوسط)

 بلكـه  نيسـتند  طبيعـي  محـيط  و هـا  انسان معمول روابط تأثير تحت فقط نواحيـ » 2«گزينه  -113

 مثـال،  گذارنـد. بـراي   مـي  نواحي تأثير بر شدت به نيز سياسي هاي گيري تصميم و ها حكومت

 صنعتي، يا ملي هاي پارك و گردشگري ناحيه ايجاد براي دولت يك هاي تصميم يا ريزي برنامه

 جنـگ  وقوع ،ديگر ناحيه به ناحيه يك ساكنان اجباري انتقال يك ناحيه، در كشاورزي توسعه

 انسـاني  و طبيعـي  موجب حفظ، تغيير يا تخريب نـواحي  تواند مي آن، نظاير و ها حكومت بين

  يازدهم ـ درس دوم ـ انسان و ناحيه) (متوسط) (ربيعي) (پايه شود.

زمـاني كوتـاه    وضعيت گذرا و موقتي هواكره (اتمسفر) در يك محل در مدت هواـ » 1«گزينه  -114

 فشـار  كـم مستقيم تابش و گرماي هميشگي، يـك كـانون     استوا به دليل زاويه  در ناحيه. است

  .هستند پرفشارهوا مراكز   هالعاد ها، به عكس، به دليل سردي فوق شود. قطب ايجاد مي
  (ربيعي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ نواحي آب و هوايي) (آسان)

اند.  واقع شده الجدي رأسو  السرطان رأسهاي گرم عمدتاً در نواحي مجاور  بيابانـ » 3«گزينه  -115
ترين نواحي جهان در مجاورت خط اسـتوا قـرار دارد؛ زيـرا     كنند كه گرم برخي مردم تصور مي

دي لامـي  1913كنـد؛ امـا در سـال     ناحيه بيشترين جذب و تابش خورشيد را دريافت مي اين
درجـه   58دمـاي   1992گراد براي دره مرگ در كاليفرنيا و در سال  درجه سانتي 7/56دماي 
تـرين   گراد براي العزيزيه واقع در كشور ليبي در صحراي بزرگ آفريقـا بـه عنـوان گـرم     سانتي

  .نقاط جهان ثبت شده است
  با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ نواحي آب و هوايي) (دشوار) 1402(سراسري 

  فلسفه و منطق
  ـ سلسله علل اگر نامتناهي باشد باطل است اما سلسله علل متناهي صحيح است.» 1«گزينه  -116

  ) (متوسط)44و  43) ـ صفحه 2(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه (

ر جهان اسلام فيلسوفاني مانند بهمنيار، خواجه نصيرالدين طوسي، ميردامـاد و  ـ د» 4«گزينه  -117
  اند. سينا بهره برده شيخ بهايي از برهان وجوب و امكان ابن

  ) (آسان)46) ـ صفحه 2(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه (

خواهـد   هر معلولي علتّ ميـ باتوجه به اينكه خداوند معلول نيست بنابراين جمله » 3«گزينه  -118
ا سـاير جمـلات موجـب تسلسـل       موجب نامتناهي شدن سلسله علل نمي پايـان   بـي  شـود امـ

  ) (متوسط)50و  44) ـ صفحه 2(كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه ( شود. مي
سـت و  ا كمـالات   سينا هر موجودي هميشه مشتاق بـه خيـرات و   ـ از ديدگاه ابن» 2«گزينه  -119

شود. (رد گزينـه   ها گريزان. همين اشتياق فطري عشق ناميده مي برحسب فطرت خود از بدي
و » 3«عشق امري است كه خداوند در ذات هـر موجـودي قـرار داده اسـت.(رد گزينـه      ») 1«
  ) (متوسط)48) ـ صفحه 2(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه ( »)4«

ه در دو معناي ابزار استدلال و موجود برتر و متعالي به كـار رفتـه   ـ عقل در فلسف» 4«گزينه  -120
  ها بيانگر معناي دوم است. بر خلاف ساير گزينه» 4«است و عبارت مندرج در گزينه 

  ) (متوسط)54و  53) ـ صفحه 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه (

لال به صورت يك استعداد است كه نيازمند ـ عقل در معناي دستگاه تفكرّ و استد» 1«گزينه  -121
توانـد   باشد و توانايي تعقل در افراد متفاوت است با اين حال هر فردي مـي  تربيت و تمرين مي

  پذير نيست. رسيدن به توانايي يكسان امكان امابه درجات خوبي از عقلانيت دست يابد. 
  ) (متوسط)53صفحه ) ـ 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه (

هـاي   كنند و نيـازي بـه اسـتدلال    ـ مجردّات علم خود را از طريق شهود كسب مي» 3«گزينه  -122
  ) (متوسط)54) ـ صفحه 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ( عقلي ندارد.

قـل  ـ در ابتداي دوره رنسانس، اختلافي ميان فلاسفه درباره محـدوده كارامـدي ع  » 4«گزينه  -123
  گرا در اروپا شد. گرا و عقل آغاز شد و به تدريج موجب ظهور دو گروه تجربه

  ) (متوسط)57) ـ صفحه 1) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه (1402(سراسري 

هاي عقلي محض سر وكار دارد، استفاده از عقل در  ـ از آنجا كه فلسفه با استدلال» 3«گزينه  -124
  ها بيشتر است. اين دانش از ساير دانش

  ) (متوسط)53) ـ صفحه 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه (

ـ عقل كل ناميدن خداوند اشاره به اين دارد كه خداونـد برتـرين موجـود اسـت و     » 2«گزينه  -125
مقصود از عالم عقل، جهان موجودات مجرد اسـت. عقـل انسـان در ابتـدا حالـت بـالقوه و بـه        

  شود. است كه با تربيت و تمرين شكوفا ميصورت استعداد 
  ) (متوسط)54و  53) ـ صفحه 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه (

ـ واژة لوگوس در هر دو معناي عقل به كار رفته است يعنـي هـم معنـاي موجـود     » 4«گزينه  -126
يتـوس از  لسـت. هراك دهد و هم به معناي نطق و سخن و كلمه به كار رفته ا برتر و متعالي مي

  كار برده است. فلاسفه پيش از سقراط اين اصطلاح را به
  ) (متوسط)54) ـ صفحه 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه (

ـ كانت بر خلاف دكارت بر اثبات ضرورت وجود خداوند تأكيـد داشـت نـه اثبـات     » 2«گزينه  -127
  وجود خداوند.

  ) (دشوار)57) ـ صفحه 1ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ( ) (پايه دوازدهم1402(سراسري 

گويند كـه قلـب انسـان حقيقـت را      ـ اين گونه شناخت را بدان جهت شهودي مي» 1«گزينه  -128
  بيند نه اينكه حقيقتاً با چشم ظاهري حقايق را ببيند. ابد كه گويا با چشم ميي چنان درمي

  ) (دشوار)54ت ـ صفحه (ياري) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ ابزارهاي شناخ

دانستن شناخت حسي معتقد بود كه حركت وجود  اعتبار ـ پارمنيدس به دليل بي» 1«گزينه  -129
  ندارد و همه اشياء در ثبات و پايداري هستند.

  ) (متوسط)59(ياري) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه 
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         »7«صفحه                   پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 
معتقـد بـود سـقراط عـالم برتـر (مثـل) را        و داشت ـ افلاطون شهود قلبي را باور» 3«گزينه  -130

  مشاهده كرده است.
  ) (آسان)60(ياري) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه 

هـا   گرايـان يـا پوزيتيويسـت    ـ عبارت مندرج در صورت سوال بيانگر ديدگاه اثبـات » 1«گزينه  -131

  ) (آسان)64نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه  (ياري) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ باشد. مي

نظـرات افلاطـون در مـورد انسـان و حقيقـت او، درك محـال بـودن         بـه  ـ باتوجه» 3«گزينه  -132

شود. اين درك مربوط بـه قـوه عقـل اسـت كـه در       اجتماع نقيضين به نفس انسان مربوط مي

  نفس (روح) قرار دارد.
  ) (دشوار)72) ـ صفحه 1ستي انسان () (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ چي1402(سراسري 

ـ از نظر ملاصدرا، روح انساني آخرين درجـه تكـاملي اسـت كـه موجـودات زنـده       » 2«گزينه  -133

تواند به هر مرتبه كمـالي در   توانند به آن برسند. ظرفيت روح انسان پايان ندارد و روح مي مي

ايگاه رفيعي قائل شد لكن بـه  سينا با وجود اينكه براي روح ج جهانِ مخلوقات، دست يابد. ابن

  نامحدود بودن ظرفيت روح اشاره نكرده است.
  ) (دشوار)81و  79) ـ صفحه 2) (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ چيستي انسان (1400(سراسري 

ـ عبارت مذكور در صورت سوال بيانگر ديـدگاه ارسـطو در خصـوص معيـار فعـل      » 3«گزينه  -134

  اخلاقي است.
  ) (آسان)87ـ صفحه  گرا رس يازدهم ـ انسان موجود اخلاق(ياري) (پايه يازدهم ـ د

ـ از ديدگاه كانت، معيار فعل اخلاقي، وجدان اخلاقي است و انسان نبايد آنچـه را  » 1«گزينه  -135

پسندد، براي ديگري بخواهد در حالي كه مثال مذكور در صـورت سـوال    كه براي خودش نمي

  گرا) (متوسط) درس يازدهم ـ انسان موجود اخلاق(ياري) (پايه يازدهم ـ  خلاف اين معيار است.

  اقتصاد
  باشد. هاي ركودي شدن اقتصاد نمي از علت» 4«ـ طبق متن كتاب فقط گزينه » 4«گزينه  -136

  ) (آسان)84ها ـ صفحه  (منايي) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ فراز و فرود شغل

تـري هـم مـورد نيـاز اسـت و       ن كـم با كاهش توليد و پديد آمدن ركود، كـارگرا ـ » 4«گزينه  -137

گيرد. در اين شرايط اقتصاد داراي منابع بيكار است كـه   تري مورد استفاده قرار مي سرمايه كم

  شود كشور در زير مرز امكانات توليد قرار گيرد. سبب مي
 )آسان) (85و  84منابع غيرفعال و منحني مرز امكانات توليد ـ صفحه (منايي) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ 

  باشد. صحيح مي» 1«ـ با توجه به متن كتاب، گزينه » 1«گزينه  -138
 ) (آسان)103(منايي) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد پول ـ علل تورم و نقش دولت ـ صفحه 

  ـ» 1«گزينه  -139

چكهاي ديداري سپردهاسكناس و مسكوكاتحجم پول  

  1200 850 250 2300   
 پول شبه پول شبه700  3000   نقدينگيحجم پولپول شبه2300

مدت انداز كوتاه هاي پس حسابانداز بلندمدت هاي پس حساب پول شبه  

مدت انداز كوتاه هاي پس حساب 700 150   

ميليارد ريال   مدت انداز كوتاه هاي پس حساب550
  ) (متوسط)98(منايي) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد پول ـ نقدينگي ـ صفحه 

  ـ» 3«گزينه  -140

D
S


 

100
300

,دستمزد ماهانهدر سطح  ,5 500   تومان 000

  :جمعيت فعال هستند نفر 300كه  در حالي ،كنند نفر شغل پيدا مي  100

/  
ــار 200 جمعيـــت بيكـ 66 ــاري67% ــرخ بيكـ  نـ

 جمعيــت فعــال300
   

  ) (متوسط)87(منايي) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ بازار نيروي كار ـ صفحه 

  

  

  

  

  

  

  

  ـ» 4«گزينه  -141

 
شود نمودار عرضه به طرف بالا منتقل شود.  هاي توليد جامعه افزايش يابد باعث مي اگر هزينه 

 يابـد  مـي يد، قيمت افزايش يافته (تـورم) و عرضـه هـم كـاهش     بين طور كه در شكل مي همان
  (ركود) پس در اين حالت هم تورم رخ داده و هم ركود.

  ) (دشوار)102(منايي) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد ـ علل تورم و نقش دولت ـ صفحه 

در  و در هندوسـتان، صـدف   ؛ـ كالاي خاص و پرطرفدار در روسيه، پوسـت سـمور  » 3«گزينه  -142
  ايران، غلات بوده است.

  ) (آسان)95و  94(منايي) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد ـ پول چيست؟ ـ صفحه 

  ـ» 4«گزينه  -143

 
20 ــر 1   سال    15افراد زي

100 ــالاي 5 ــراد ب   سال    15اف
   

( )
, ,


   

سال    ــالاي  ــراد ب 15 اف  5 سال    افــراد زيــر15  
سال    سال    افــراد زيــر   15 15 30 000 ــالاي000 ــراد ب  اف

   

( ) , ,
( ) , ,

  


ــر ــراد زي سال    اف   5 + 15 30 000 سال    افــراد زيــر000  15
15 افــراد زيــر 6 30 000 سال   000  

   

  سال 15افراد بالاي جمعيت فعالجمعيت غيرفعال
, , 20 000 ,جمعيت فعال 000 , 5 000 ,جمعيت فعال000 , 25 000 000  

, , 25 000 ,سال و 15افراد بالاي  000 , 5 000    سال 15افراد زير  000

, ,
  



ــار 20 جمعيـــت بيكـ ــار ــاري جمعيـــت بيكـ ــرخ بيكـ 100 نـ 20 000  جمعيــت فعــال000
= ــار4,000,000  جمعيـــت بيكـ

   

  جمعيت بيكارجمعيت شاغل جمعيت فعال
, , 20 000 ,جمعيت شاغل 000 , 4 000 000   

, ,16 000    جمعيت شاغل 000
  ) (دشوار)86و  85(منايي) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ نرخ بيكاري ـ صفحه 

 ـ» 3«گزينه  -144

  , , , ,   2020 1000 1 500 1 800 4     جمع ســطح عمومــي قيمتهــا در ســال300

, , X , X    2021 2 000 1 600 3    جمع ســطح عمومــي قيمتهــا در ســال600

 
ــا ــيزان قيمــت ه ــورم افزايش م 2020 ســطح عمومــي قيمتهــا در ســال2020 ت  نســـبت بـــه در سال 2021

   

, ,  
504 300 2 150

100
   

,           2021 ها در سال جمع سطح عمومي قيمت , 4300 2 150 6 450   
,          2021 درسال  zقيمت كالاي , x x   6 450 3 600 2850  

, , /
,


  
2 850 1 800 100 5 33%

1 800
  z تورم كالاي 

  ) (دشوار)101ـ صفحه  نند؟ك چگونه نرخ تورم را محاسبه ميـ  (منايي) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد 

تعريـف بيكـاري   » ب«باشـند و در مـورد    صحيح مـي » د«و » ج«، »الف«ـ موارد » 3«گزينه  -145
  ساختاري آمده است.

(منايي) (درس هشتم و نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد ـ ركود، بيكاري و فقـر ـ منـابع غيرفعـال و منحنـي مـرز         
 ) (آسان)97و  88، 87، 85ركود چه پيامدهايي دارد؟ ـ پول چيست؟ ـ صفحه امكانات توليد ـ انواع بيكاري ـ بيكاري و 

  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  -146
  بندي جامعه به دو گروه فعال و غيرفعال قرار ندارند.  سال در دسته 15افراد زير  :»1«گزينه 
شـاغل   نيـز  وقت مشغول به فعاليت هسـتند  طبق تعريف، افرادي كه به صورت پاره :»2«گزينه 

  شوند. محسوب مي
  شوند.  بندي مي سال در جمعيت غيرفعال دسته 15آموزان بالاي  دانشجويان و دانش :»3«گزينه 
باشـند، جـزو بيكـاران     اند و به دنبال كار نمي افرادي كه از جستجو كار دلسرد شده:»4«گزينه 

  شوند. محسوب نمي
 ) (متوسط)86و  85بيكاري ـ صفحه  (منايي) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ اشتغال و
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       پيشرويآزمايشي مون آزـ انساني دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 
  باشد. جزو وظايف پول نمي» 3«ـ فقط گزينه » 3«گزينه  -147

  ) (آسان)98(منايي) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد ـ وظايف پول ـ صفحه 
ـ منظور از عرضه و تقاضا اين است كـه در سـطح ميـانگين درآمـد ماهانـه برابـر       » 1«گزينه  -148

,با ,7 000 نفـر حاضـر    250و  كننـد كارفرما حاضر هستند كه نيـرو جـذب    70 ،تومان 000
  كنند. پس: نفر شغل پيدا مي 70هستند كه شاغل شوند. ولي در كل 

  در سطح ميانگين حقوق ماهانه 
D

S


 

 تقاضـــا70
 عرضــه250

,برابر با  ,7 000   تومان 000

, ه تومانما در , , , 7 000 000 70 490 000 000   
, در سال تومان , , , , 490 000 000 12 5 880 000 000   

  ) (دشوار)87(منايي) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ بازار نيروي كار ـ صفحه 
ـ عرضه كننده در بازار نيروي كار، افرادي هستند كه جوياي كـار هسـتند يعنـي    » 2«گزينه  -149

باشـند يعنـي    افرادي هسـتند كـه بـه دنبـال اسـتخدام كـارگران مـي       كارگران و تقاضاكننده 
  كارفرمايان.

  ) (آسان)86(منايي) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ بازار نيروي كار ـ صفحه 
 ـ » 4«گزينه  -150

  

,


 


 

ــل  ــال قب ــورم100 قيمت سال جــاري قيمــت س  ت
ــل   قيمــت ســال قب

18 000 139120 ــاي  ــت در انته  قيم
100 ــاي 1391 ــت در انته  قيم

  

 
( ) ( , )

( ) ,
   



5 18 ــاي  0001391 ــت در انته ــاي  1391 قيم ــت در انته  قيم
6 1391 90 ــاي 000 ــت در انته  قيم

  

,( ) , 
   

15 000 139025 ــاي  ــت در انته 15 قيم ــاي  0001391 ــت در انته 100 قيم ــاي 1390 ــت در انته  قيم
,,

,


  

 

12 000 138960 ــاي  ــت در انته 0 قيم 12 000139 ــاي   ــت در انته 100 قيم ــاي 1389 ــت در انته  قيم
1389 7 ــاي 500 ــت در انته  قيم

   

  باشد. مي 1390سال  ابتدايهمان  1389نكته: انتهاي سال 
 ) (دشوار)101كنند؟ ـ صفحه  (منايي) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد ـ چگونه نرخ تورم را محاسبه مي
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 6 ـ پایه دوازدهم (1402/11/27)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 4 (دروس 1 و 2)

پایه یازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 5)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: فصل 6

پایه یازدهم: فصل هاي 5 و 6

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6)

پایه یازدهم: فصل  2

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي رفتار مولکول ها و توزیع الکترون ها تا 

ابتداي فلزها عنصرهایی شکل پذیر با جلایی زیبا (صفحه 81)

پایه یازدهم: فصل  1 از ابتداي نفت هدیه اي شگفت انگیز (صفحه 28) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل 4 

پایه یازدهم: فصل 5

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 3)

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2)

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 5 و 6) ـ فصل 4 (دروس 1 تا 3) 

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2) ـ فصل 3 (درس 1 تا ابتداي فعالیت (صفحه 80))

 پایه یازدهم: فصل 2 (دروس 1 و 2)

دروس 8 تا 10

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 4

پایه یازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 3 و 6 و 9 و 12

پایه دوازدهم: دروس 5 و 6

پایه یازدهم: دروس 6 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه یازدهم: دروس 6 تا 9

پایه دوازدهم:  درس 4 

پایه یازدهم: دروس 4 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8

پایه دهم: دروس 1 تا 6

دروس 5 و 6

فصل هاي 5 و 6زمین شناسی

دروس
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